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Az őt 
megillető 

helyen
A küldöttségek nagy része 

felállva ütemesen tapsolt.
Adam Malik, az ENSZ-köz- 

gyűlés 26. ülésszakának elnöke 
magyar idő szerint kedd haj­
nalban 4 óra 20 perckor be­
jelentette, hogy a közgyűlés 76 
szavazattal 35 ellenében, 17 tar­
tózkodással elfogadta az albán 
javaslatot, amely előírja a Kí­
nai Népköztársaság ENSZ-jo- 
gainak helyreállítását, és ezzel 
egy időben a Csang Kai-sek-re- 
zsim képviselőinek haladékta­
lan eltávolítását az ENSZ va­
lamennyi szervéből.

A tajvani küldöttség ekkor 
már nem volt jelen a közgyű­
lési teremben.

Semmi túlzás sincs abban, 
ha azt mondjuk, hogy az ENSZ 
megalakulása óta eltelt hu­
szonhat év világtörténelmi je­
lentőségű pillanata volt, ami­
kor a közgyűlés elnöke ki­
hirdette a szavazás eredmé­
nyét. U Thant ENSZ-főtitkár 
azonnal táviratban értesítette 
a pekingi külügyminisztériu­
mot, s egyben megküldte az el­
fogadott határozat szövegét is.

Egy huszonegy éve tartó, ki­
tartó és körmönfont obstruk- 
ciu ért véget ezzel, s az Egye­
sült Államok történetében még 
nem szenvedett ilyen nagy dip­
lomáciai vereséget.

A tagállamok, elfogadva az 
albán javaslatot, igazságot 
szolgáltattak a kínai népnek, 
a Kínai Népköztársaságnak, s 
nagy lépést tettek előre annak 
érdekében, hogy az ENSZ va­
lóban egyetemes világszerv e- 

1 egyen Ezzel az ENSZ 
olyan nemzetközi fórummá 
vált, amely valóban képes le­
het az alapokmányban rögzí­
tett feladatait ellátni, felelős­
séggel szólhat bele az emberi­
ség jövőbeni sorsába.

Ez volt az oka annak, hogy a 
Szovjetunió és a szocialista or­
szágok több mint két évtizedig 
következetesen,; töretlenül 
küzdöttek a Kínai Népköztár­
saság ENSZ-jogainak helyreál­
lításáért S hogy ez a küzdelem 
mindvégig elvi alapokon nyu­
godott, azt mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy bár az 
elmúlt években megromlott egy 
részről a Szovjetunió és a ve­
le szövetséges többi szocialis­
ta állam, más részről a Kínai 
Népköztársaság közötti vi­
szony, a régi barátságot fel­
hők, nemegyszer viharfelhők 
árnyékolták be, nem visszakoz­
tak az ENSZ-ben, hanem to­
vább követelték a tajvani re­
zsim képviselőinek eltávolítását 
a világszervezetből. S most a 
26 közgyűlésen erélyesen, cá­
folhatatlan érvekkel bizonyí­
tották, hogy az USA „két Ki­
na” koncepciója tarthatatlan, 
és a két évtizede tartó obstruk- 
ció új változata csupán.

Emlékezzünk vissza, még 
nem is olyan régen az ENSZ 
közgyűlésén a Washingtonból 
irányított „szavazógépezet” hi­
ba nélkül működött S ma már 
Washingtonnak annyi ereje 
sem volt, hogy leghűségesebb 
szövetségeseit maga mellé állít­
sa Hisz az albán javaslatra 
adta le voksát még Olaszor­
szág. Belgium és Izrael is!

Elbizakodottság nélkül, de 
nagy megelégedéssel vehetjük 
tudomásul a közgyűlés igazsá­
gos döntését: a világ szocialis­
ta. haladó erőinek több évtize­
des küzdelmének győzelmét.

DÖNTÖTT A KÖZGYŰLÉS:

helyreállítják 
a népi Kína ENSZ-jogait

Magyar idő szerint kedden hajnali 4.20 órakor Adam Malik, 
az ENSZ-közgyűlés 26. ülésszakának elnöke nagy ováció köze­
pette kihirdette: 76 szavazattal 35 ellenében, 17 tartózkodással a 
közgyűlés jóváhagyta az úgynevezett albán határozati javasla­
tot, amely előírja a Kínai Népköztársaság ENSZ-jogainak hely­
reállítását és a Csang Kai-sek rezsim képviselőinek haladéktalan 
eltávolítását az ENSZ összes szerveiből. Malik egyidejűleg be­
jelentette, hogy a közgyűlés döntéséről tájékoztatják a Kínai 
Népköztársaság kormányát.

A kínai ENSZ-szavazás után a közgyűlési delegátusok többsége he­
lyéről felugorva, tapsolVa adott kifejezést a Kínai Népköztársaság jogainak 
helyreállítása feletti örömének. (Telefotó — AI*—MTI—KS)

Közvetlenül az albán javaslatról 
megejtett név szerinti szavazás előtt 
Tajvan képviselője bejelentette, 
hogy küldöttsége a továbbiakban 
nem vesz részt az ENSZ egyetlen 
szervének munkájában sem, majd 
a Csang Kai-sek rezsim képviselői 
testületileg kivonultak az üléste­
remből. Erre a kivonulásra csak az­
után került sor, miután előzőleg 
döntő vereséget szenvedett az az 
amerikai ügyrendi javaslat, amely­
nek az lett volna a célja, hogy Taj­

van kizárását „fontos kérdésinek 
minősítsék, mert így kétharmados 
szótöbbség kellett volna a határozat­
hoz.

Zsúfolt teremben, telt sajtókarza- 
tok előtt, a rendkívül feszült légkör­
ben került sor helyi idő szerint, este 
10 órakor a döntő erőpróbára, a 
Tajvan kizárását „fontos kérdésnek” 
minősítő amerikai ügyrendi javas­
lat fölötti szavazásra. Amikor az 
ülésterem világító eredményhirdető 
tábláin megjelentek a következő

számok: 59 igen, 64 nem, 15 tartóz­
kodás, a küldöttek túlnyomó több­
sége felállva, óriási üdvrivalgással 
ünnepelte a 21 év óta tartó ameri­
kai obstrukció végső, történelmi je­
lentőségű vereséget. Ez a győzelmi 
hangulat volt érezhető ezután a to­
vábbi fejleményeken is: a kétségbe­
esett amerikai utóvédcsatározások 
sorra kudarcba fulladtak, és a „ha­
bozó” tagállamok számára is világo­
sabbá vált, hogy a vesztesek oldalá­
ra kerülnek mindazok, akik segítsé­
get nyújtanak az amerikai halogató 
manőverezéshez. Bush amerikai 
ENSZ-képviselő utolsó erőfeszítése 
az volt, hogy egy szenegáli fogal­
mazásbeli módosító indítványba ka­
paszkodva kérte, szavazzanak elkü­
lönítve a KNK ENSZ-jogainak hely­
reállításáról — amit az USA is tá­
mogat — és külön a tajvani rezsim 
kizárásáról. Miután maga Szenegál 
is elhatárolta magát az amerikai ja­
vaslattól, a közgyűlés elnöke nem 
adott helyt az amerikai módosító 
javaslatnak, és szavazást rendelt el 
az albán határozati javaslatról.

A minden előzetes várakozást 
meghaladó arányú többség annak 
tulajdonítható, hogy az ENSZ törté­
netének legsúlyosabb és leglátvá­
nyosabb amerikai veresége láttán 
számos állam — például, az USA 
olyan közeli szövetségesei és bará­
tai. mint Belgium, Olaszország és 
Izrael — az utolsó pillanatban ,a 
nyilvánvaló győztesekhez csatlakoz­
va megszavazta a javaslatot, amely 
előírja a KNK ENSZ-jogainak hely­
reállítását és a Csang Kai-sek re­
zsim képviselőinek eltávolítását.

U Thant, az ENSZ főtitkára helyi 
idő szerint kedden éjfélkor távirat­
ban értesítette a Kínai Népköztár­
saság külügyminisztériumát a köz­
gyűlés döntéséről, s egyúttal meg­
küldte a vonatkozó határozat szöve­
gét is.

„II fiatalok itt akarnak élni
Városi KlSZ-küldöttértekezlet Hajdúböszörményben

iá

Kisdobosok és úttörők ünnepi be­
vonulásával és köszöntőjével kez­
dődött tegnap reggel a hajdúbö­
szörményi művelődési ház nagyter­
mében a városi KlSZ-küldöttérfe- 
kezlet. Az úttörők itt jelentették 
be, hogy csatlakoznak a KISZ-fia- 
talok mozgalmához, amely „A vá­
ros a fiatalokért, a fiatalok a váro­
sért” jelszóval indult, s ígéretet 
tettek arra, hogy az úttörők is se­
gítenek a város szépítésében.

A kedves jelenet után az érte­
kezlet elnöke, Lovász Gyula, a 
KISZ-végrehajtóbizottság tagja üd­
vözölte a megjelenteket, ismertette 
a napirendi pontokat.

A városi KlSZ-küldöttértekezle- 
ten megjelent C. Nagy Gábor, a 
megyei pártbizottság titkára, Bán- 
hidi Róbert, a Hajdúböszörmény 
városi Pártbizottság megbízott tit­
kára, Dankaházi Jánosné, a KISZ 
Központi Bizottságának tagja, Tóth 
Béla, a Hajdúböszörmény városi 
Tanács vb-titkára, Sólyom László, 
a megyei KISZ-bizottság tagja, va­
lamint a város üzemeinek, intéz­
ményeinek, termelőszövetkezetei­
nek számos képviselője, s az alap­
szervezetek száztizennégy küldötte.

Az elmúlt kétéves munkáról Já­
nosi Imre, a városi KISZ-bizottság 
titkára tartott beszámolót az érte­
kezlet résztvevőinek, akik az írás­
beli beszámoló mellett kézhez kap­
ták a város KlSZ-alapszervezetei- 
nek és úttörőcsapatainak két év 
alatt végzett tevékenységéről szá­
mot adó adatokat, valamint az ösz-

szesítő jelentést a KISZ KB által 
kiadott 10 kérdésről és a módosított 
Szervezeti Szabályzat tervezetének 
vitáiról.

A beszámoló első része a város 
nagyarányú fejlődéséről, az elért 
eredményekről szólt, amelyek 
mind-mind hatottak a város fiatal­
ságának életére, életkörülményeire:

— A fiatalok állásfoglalásaiból 
egyértelműen leszűrhető volt, hogy 
túlnyomó többségük itt, a szülővá­
rosában tervezi leélni életét. Itt kí­
ván dolgozni saját maga s a közös­
ség javára. A városunkban végbe­
menő gyors ütemű fejlődés perspek­
tívát mutatott az életük pályáján 
induló fiataloknak. Ifjúságunk nagy 
része igyekezett olyan életpályát 
választani, amely nem szakítja el 
a szülővárosától — állapította meg 
a beszámoló, majd arról szólt, hogy 
a számarányában is egyre növekvő 
ifjúmunkásréteg döntő befolyással 
van a város fiataljai helyzetének 
megítélésére, hiszen ez a réteg egy­
re egységesebb mind tevékenységé­
ben, mind magatartásában.

A beszámoló azzal is foglalkozott, 
hogy bár a mezőgazdaságban fog­
lalkoztatott fiatalok száma Csökken, 
az itt dolgozó fiatalok jelentős há­
nyada rendelkezik azzal a képzett­
séggel, amelyet a korszerű mező- 
gazdasági nagyüzem nap mint nap 
követelményként támaszt velük 
szemben. Ezt követően a tanuló fia­
talok mozgalmi tevékenységéről 
esett szó, ahol — a beszámoló sze­
rint — még van tennivaló, javítani­
való. Igen dicsérő hangon említette

a beszámoló az ipari szakmunkás- 
képző intézet KISZ-szervezetét, 
amely csaknem ötszáz tanuló poli­
tikai nevelésével eredményesen 
foglalkozik.

Ezután a főbb eredményekről: a 
szervezeti és politikai munka össz­
hangjaként erősödő politikai voná­
sokról, a párttagságra nevelés tuda­
tosabb és tervszerűbb folytatásáról, 
a gondos KISZ-vezetőképzésről, a 
fiatalok fokozódó társadalmi aktivi­
tásáról, valamint a közéleti tevé­
kenységbe való növekvő részvételé­
ről szólt a beszámoló, majd meg­
határozta a jövőbeni feladatokat.

Ezt követően Major Sándorné, a 
pénzügyi ellenőrző bizottság elnöké 
tartotta meg beszámolóját, majd 
hozzászólások következtek.

A fiatalok többek között szóltak 
a KISZ-oktatás eredményeiről, az 
ifivezetők hasznos munkájáról, az 
ifjúgárdisták tevékenységéről, az 
úttörők — mint leendő KISZ-fia- 
talok — életéről, valamint a mező- 
gazdaságban és az iparban dolgozó 
fiatalok helyzetéről.

A hozzászólások, valamint az ar­
ra adott válaszok után megválasz­
tották a 33 tagú városi KlSZ-bizott- 
ságot, a 11 tagú végrehajtó bizott­
ságot és a 9 tagú pénzügyi ellenőr­
ző bizottságot. A városi KISZ-bi- 
zottság titkára Jánosi Imre. Végeze­
tül a résztvevők megválasztották 
azt a 8 tagú küldöttséget, amejy 
a megyei küldöttértekezleten képvu 
seli majd a hajdúböszörményi fia­
talokat.

Nem
fizető

szövetkezet

A KGST-
palota 

egy napja
(3. oldal)

n
IOrhrSZCS u

riport
(4. oldal)

\ ilágnézet 
az iskolapadban

(5. oldal)

n hisz-
kongresszus
tiszteletére

A KISZ VIII ^kongresszusának 
tiszteletére a Hajdú megyei Állami 
Építőipari Vállalat ifjúkommunis­
tái vállalták, hogy határidőre, jó 
minőségben készítik el az új lakó­
házakat. A kongresszus tiszteletére 
indított versenyt a házgyári KISZ- 
fiatalok kezdeményezték, és azóta 
megtörtént a csatlakozás. Az építő 
fiatalok becsülettel ki akarják 
venni részüket Debrecen új létesít­
ményeinek minél gyorsabb befeje­
zéséből. Ezt a célt szolgálják a fel­
ajánlások.

Képünkön: Szabó János szocia­
lista KISZ-brigádja vasszerkezetet 
emel be az egyik új építkezésen.

(Fotó: Kőszcghy)



Pohárköszöntők a hétfő esti díszvacsorán

Brezsnyev és Pompidou 
másodszor is 

négyszemközt tárgyait

Országgyűlési küldöttségünk Kijevben

Leonyid Brezsnyev, a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Központi Bi­
zottságának főtitkára, aki hétfő 
óta hivatalos látogatáson Párizsban 
tartózkodik, kedden délelőtt koszo­
rút helyezett el az ismeretlen ka­
tona sírján, a Diadalívnél. Ezt kő 
vetően látogatást tett a párizsi

POMPIDOU:

városházán, majd magánjellegű 
ebéden vett részt a Szovjetunió 
párizsi nagykövetségén.

Délután Brezsnyev és Pompidou 
megtartotta második megbeszélé­
sét. A két vezető négyszemközt 
tárgyalt. Csak a tolmácsok voltak 
jelen. (Reuter)

A francia-szovjet együttműködés 
legyen Európa „mestergerendája "

Pompidou elnök hétfőn este a 
Versailles-i kastélyban rendezett 
díszvacsorán pohárköszöntőt mon­
dott. Mindenekelőtt hangsúlyozta: 
nagy megtiszteltetésnek érzi, hogy 
Leonyid Brezsnyevet, az SZKP fő­
titkárát első nyugati útja Francia- 
országba vezette. Franciaországot 
társadalmi és gazdasági berende­
zése ugyan a nyugati világhoz fű­
zi, de a francia kormánynak világos 
szándéka, hogy baráti kapcsolato­
kat tartson fenn minden országgal 
bármilyen legyen is azok politi­
kai, gazdasági és társadalmi rend 
szere. Ez megfelel a békés egymá: 
mellett élés elvének, mint ahogy 
azt szovjet részről megfogalmaz­
ták.

Az elnök a pohárköszöntőben ki­
fejezte kormánya politikájának 
alapelvét. Franciaország de Gaulle 
tábornok szavával elsőnek hirdet­
te az enyhülés szükségességét — 
hangsúlyozta Pompidou —, mint 
annak az útnak a bevezető szaka­
szát, amelynek egyetértéshez és 
együttműködéshez kell vezetnie. 

.E politika sikere azonban megkö­
veteli, hogy hátsó gondolatok nél­
küli megegyezésre jussanak néhánv 
lényeges elvben, mindenekelőtt 
abban, hogy véget kell vetni a töm­
bök politikájának, amelynek léte 
magában hordozza az állandó szem­
benállás bizonyosságát, és egy 
olyan konfliktus veszélyét, amely 
végpusztulásba sodorná az egész 
emberiséget, de minden bizony­
nyal az Atlanti Szövetség és a Var­
sói Szerződés országait.

Pompidou elnök ezután a francia 
politika másik alapelveként a nem­
zeti függetlenség fontosságát hang­
súlyozta, azt, hogy egyetlen ország­
nak sem szabad beavatkozni a má­
sok ügyeibe, minden nép szabadon 
kormányozhassa magát elképzelé­
sei szerint.

„Ebben a szellemben szögeztem 
le Moszkvában és szögezem le itt 
ismét azt a meggyőződésemet, hogy 
az európai biztonság és együttmű­
ködési konferencia a kontinens 
nagy reményévé és békés egyen­
súlyának tartós eszközévé vál­
hat” — mondotta ezután, majd 
hangsúlyozta: miután a négy nagy­

hatalomnak sikerült kielégítő meg­
állapodásra jutnia a nyugat-berlini 
kérdésben, miután a szovjet—nyu­
gatnémet és a lengyel—nyugatné­
met szerződések tartós és kölcsö­
nösen elfogadott létet biztosítanak 
Közép-Európában a háború nyomán 
kialakult határoknak, és mivel a 
németek közötti tárgyalások nor­
mális kapcsolatok létesítésével ke­
csegtetnek az NSZK és az NDK 
között az ezzel járó összes nemzet­
közi következményekkel együtt 
-úgy véljük, immár semmi sem 
akadályozza, hogy Helsinkiben a 
legrövidebb időn belül megkezdőd­
jék a konferencia előkészítésének 
sokoldalú szakasza”.

A konferenciának nem azért kell 
összeülnie, hogy általános eszme­
cserét folytassanak, hanem hogv 
határozott akciók körvonalait dol­
gozzák ki a biztonság, a gazdaság i 
a kultúra területén Véleményeink 
e kérdésben minden bizonnyal kö­
zel esnek egymáshoz, találkozónk jó 
alkalom arra, hogy ezt nyilvánosan 
is kifejezésre juttassuk — mon­
dotta az elnök.

Pompidou elnök ezután kijelen­
tette, hogy mindkét fél nagyon ha­
sonló nézeteket vall a délkelet­
ázsiai konfliktus kérdésében, ahol 
minden külső beavatkozás meg­
szüntetésével kell lehetővé tenni a 
béke helyreállítását és azt. hogy 
„Indokína négy állama” szabadon 
dönthessen politikai és társadalmi 
rendszeréről és biztosítsák „semle­
ges függetlenségüket". A közel-ke­
leti konfliktussal kapcsolatban az 
elnök hangsúlyozta, hogy Francia- 
ország szilárdan kitart a Biztonsá­
gi Tanács határozata mellett.

Ugyancsak feltétlenül szükség 
van az együttműködésre a nagyha­
talmak és ezen belül a Szovjet­
unió és Franciaország között a le­
szerelés terén. Francia részről ked­
vezően fogadták az öt nukleáris ha­
talom értekezletére, majd pedig egv 
általános konferenciára irányuló 
szovjet javaslatokat.

Pompidou elnök végül hangsú­
lyozta, hogy a francia—szovjet 
egyetértésnek az „európai épület 
mestergerendájává” kell válnia.

BREZSNYEV:
Európa történetének 

fordulópontjához érkezett
Leonyid Brezsnyev a hétfő esti 

vacsorán elmondott pohárköszöntő­
jében hangsúlyozta többek között:

Látogatásunk logikus folytatása 
annak a politikai vonalnak, amely 
a szovjet—francia kapcsolatok min­
den területre való kiterjesztését és 
megerősítését célozza, amelynek 
alapjait De Gaulle tábornok mind­
annyiunk számára emlékezetes, 
1966. évi moszkvai tárgyalásai során 
raktuk le, s amely oly világosan ki­
fejezésre jutott az önnel folytatott 
múlt évi tanácskozásaink során. 
Elnök úr.

Teljes mértékben egyetértek az­
zal az értékeléssel, amelyet ön 
adott Elnök úr a szovjet—francia 
együttműködés lehetőségéről. Ab­
ban a meggyőződésben jöttünk Pá­
rizsba, hogy találkozásunk a szov­
jet—francia kapcsolatok további 
fejlesztését szolgálja majd. Ez meg­
felel a szovjet nép óhajainak és ér­
dekeinek, s meggyőződésünk, hogy 
a francia nép óhajainak és érdekei­
nek is. Tárgyalásaink fő feladatát 
abban látjuk, hogy mind teljeseb­
ben kifejeződjék népeink kölcsönös 
törekvése az egyetértésre, az 
együttműködésre, s a barátságra, s 
hogy ez a törekvés anyagi erővé 
váljon.

Tárgyalásaink hátterében a nem­
zetközi élet számos új fejleménye 
van.

Találkozónkra olyan időben ke­
rül sor, amikor Európa történeté­
nek ha lehet így mondani, fordu­

lópontjához érkezett. A kontinensen 
felnőttek és megszilárdultak azok 
az erők, amelyek az enyhülést, a 
biztonság szilárdabbá tételét, az 
európai népek jobb jövőjét akar­
ják. Az ehhez vezető út a határok 
sérthetetlenségének elismerése, az 
erőszak alkalmazásának, illetve az 
erőszakkal való fenyegetésnek az 
elutasítása, s az ezzel kapcsolatos 
elvek tiszteletben tartása, az egyen­
jogúság, a függetlenség és a más 
országok belügyeibe való be nem 
avatkozás.

öt év múlt el azóta, hogy a Szov­
jetunió és szövetségesei — a szocia­
lista államok javaslatot tettek egy 
európai biztonsági és együttműkö­
dési értekezlet összehívására. Most, 
amikor mind több állam támogatja 
ezt a javaslatot, előtérbe kerülnek 
a tanácskozás szervezeti előkészíté­
sének kérdései. És vajon kétségbe 
vonhatja-e valaki, hogy a jó elő­
készítő munka sok tekintetben előre 
meghatározza a tanácskozás tartal­
mát és sikerét.

Meg kívánom említeni, Elnök úr, 
hogy már tavaly ősszel, azon a tár­
gyaláson, amelyet Alekszej Koszi­
gin, Nyikolaj Podgornij és én foly­
tattunk önnel, pontosan meghatá­
roztuk a Szovjetunió és Franciaor­
szág közös álláspontját az európai 
értekezlet aktív előkészítésének és 
összehívásának javára. Közös né­
zeteink helyességét az élet igazolta. 
Mind világosabbá válik, hogy az 
európai tanácskozás az Egyesült

Államok és Kanada részvételével 
olyan komoly lépésnek ígérkezik, 
amely biztosíthatja a feltételeket 
Európa népeinek a nyugodt élet­
hez és a békés munkához.

Véleményünk szerint figyelmet 
érdemel még egy európai politikai 
kérdés, amely mindinkább magára 
vonja sok állam figyelmét. A Kö- 
zép-Európában állomásozó fegyve­
res erők és az itt levő fegyverzet 
csökkentésére gondolok.

Találkozónkra olyan bonyolult 
nemzetközi helyzetben került sor, 
amikor még folyik az indokínai há­
ború, amikor még nincs rendezve 
a közel-keleti válság, és az agresz- 
szor megszállva tart arab földeket. 
Ennélfogva természetes, hogy ezek 
a kérdések a világ egyes más térsé­
geiben történő események mellett 
szintén véleménycserénk tárgyát 
képezhetik. Nem kételkedünk ab­
ban, hogy a Szovjetunió és Fran­
ciaország álláspontjainak közelsé­
ge újabb igazolást nyer.

Korunk egyik fontos, és a világ 
népeit foglalkoztató problémája a 
leszerelés problémája. Örömmel tölt 
el bennünket, hogy a Szovjetunió 
és Franciaország azonos álláspontra 
helyezkedik e probléma leglényege­
sebb szempontja tekintetében, ne­
vezetesen atekintetben, hogy min­
denekelőtt a nukleáris fegyverkezési 
hajszának kell véget vetni. Nagyra 
értékeljük azt a tényt, hogy Fran­
ciaország éppúgy, mint a Szovjet­
unió, síkraszáll az öt nukleáris ha­
talom konferenciájának megtartása 
mellett, s támogatta az ENSZ-köz- 
gyűlés jelenlegi ülésszaka elé ter­
jesztett javaslatot a leszerelési 
világkonferencia megtartásáról.

Azt az őszinte és jó szándékú 
légkört. Elnök úr, amely Moszkvá­
ban folytatott megbeszéléseinket 
jellemezte, érezzük itt Párizsban is. 
Ez szolgáltat alapot annak feltéte­
lezésére — már első megbeszélé­
sünk után is —, hogy tárgyalásain­
kat kölcsönös bizalom és kölcsönös 
megértés kíséri, és hogy a tárgya­
lások eredményei még magasabb 
szintre emelik a szovjet—francia 
együttműködést.

Birtok úr, be kell vallanom, 
hogy Párizzsal való első találkozá­
som rendkívüli érzéseket kelt ben­
nem.

Ez a találkozó korábbra — több 
mint 26 évvel ezelőttre — volt ter­
vezve. Abban az időben én a szov­
jet hadseregben teljesítettem szol­
gálatot, amely akkor fejezte be Kö- 
zép-Európában az utolsó hadműve­
leteket a hitlerista hadak ellen. 1945 
tavaszán, azokban a napokban, ame­
lyek nagyon élénken élnek nemze­
dékünk emlékezetében, nekem és 
egyik bajtársamnak minden vá­
gyunk az volt, hogy ellátogassunk 
Párizsba, ezt a vágyunkat a francia 
hazafiak — bajtársaink — iránti 
tisztelet növelte. Már megvolt a 
konkrét tervem a francia főváros 
meglátogatására, de olyan helyzet 
állott elő, amely meggátolta ennek 
a szándéknak a megvalósítását. 
Bajtársaimmal együtt abban a meg­
tiszteltetésben részesültem, hogy 
részt vehettem Moszkvában a Vö­
rös téri győzelmi parádén, és ké­
szülni kellett erre a nagy és örömte­
li eseményre. Utána pedig más 
ügyek, más gondok következtek, 
így történt, hogy Párizzsal való ta­
lálkozásom több mint egy negyed 
évszázados halasztást szenvedett. 
Most rendkívül elégedett vagyok, 
hogy mégis létrejött, mégpedig az 
erősödő szovjet—francia barátság 
jegyében.

A szovjet—francia együttműkö­
dés már ma a nemzetközi élet egyik 
komoly tényezője. Ez természetes, 
ha figyelembe vesszük azt a szere­
pet, amelyet országaink töltenek be 
nemzetközi ügyekben. Együttműkö­
désünk kizárólag a népek biztonsá­
ga megszilárdításának céljait szol­
gálják. Legyen ez az együttműkö­
dés az államok — rendszerüktől 
független — békés együttélés elvei 
aktív és széles körű megvalósításá­
nak jó példája.

Leonyid Brezsnyev kedden dél­
előtt Chaban-Delmas miniszterel­
nök kíséretében koszorút helyezett 
el a diadalív alatt az ismeretlen ka­
tona sírján, majd Marcellin belügy­
miniszter kíséretében a párizsi vá­
rosházán tett látogatást.

Leonyid Brezsnyev beírta nevét a 
párizsi városháza aranykönyvébe, 
majd távozásakor a városháza előtt 
összegyűlt sokaság ismét lelkesen 
éltette az SZKP főtitkárát. (MTI)

KIJEV (MTI)

Tizenkét órás vonatút után ked- 
dén reggel Moszkvából Kijevbe ér­
kezett a magyar országgyűlés kül­
döttsége, amely Apró Antalnak, az 
MSZMP Politikai Bizottsága tagjá­
nak, az országgyűlés elnökének ve­
zetésével hétfőn kezdte meg tízna­
pos szovjetunióbeli látogatását.

Az ukrán főváros központi pálya­
udvarán Ivan Lutak, az Ukrán 
Kommunista Párt központi bizottsá­
gának másodtitkára. Jakov Kolotu- 
ha. az Ukrán Legfelsőbb Tanács El­
nökségének titkára, Mihail Bilij, a 
Legfelsőbb Tanács elnökhelyettese, 
a kijevi egyetem rektora, Andrej

Kozsema és Vlagyimir Marti ny,-k0 
a köztársaság külügyminiszte: he.’ 
lyettesei és más magas rangú sze­
mélyiségek fogadták a magyar dele­
gációt. Ott volt — munkatársaival 
együtt — Kocsis Vilmos kijevi f<jr 
konzulátusunk vezetője is.

A magyar országgyűlési küldött­
ség kijevi programjának bevezetője 
látogatás az Ukrán KP KB székha­
zában, ahol Pjotr Seleszt első takar 
az SZKP KB politikai bizotts; ,-,a;. 
tagja fogadja a magyar parlament 
képviselőit.

A találkozót követően a ko t, sa­
ság minisztertanácsának eine . yá 
kereste fel delegációnk, ma ko­
szorút helyezett el az Ismeretlen 
Katona emlékművén. (MTI)

Huszonketten képviselik megyénket 
az országos nőkonferencián

Október 29-én és 30-án, pénteken 
és szombaton tartják meg Budapes­
ten a Parlament épületében az or­
szágos nőkonferenciát. A konferen­
cián — amelynek feladata felmér­
ni, hogy milyen eredményeket ér­
tünk el a párt Központi Bizottságá­
nak 1970 februári, a nők helyzetére 
vonatkozó határozata nyomán — 
Hajdú-Bihar megyét huszonkét asz- 
szcny és lány képviseli. A konferen­
cián részt vevők a különböző szer­
vek nőbizottságainak küldöttei. Az 
egyes nőbizottságok úgy választot­
ták ki képviselőiket erre a jelentős 
tanácskozásra, hogy személyükben 
az adott terület problémáinak, hely­
zetének jó ismerősei vegyenek részt 
a vitában, mondjanak véleményt.

Az országos nőkonferencia prog­

ramja szerint a munka zömét mun­
kabizottságokban fogják elv 
Az egyes munkabizottságok . 
koznak a nők munkahelyi probicm -u 
val, a kereső foglalkozás állni él 
vetett kérdésekkel, szociálp :ui
és egészségügyi kérdésekkel, a 1-
gáltatások helyzetével, a nők köz­
életi tevékenységével, valamin: az­
zal, hogy az érvényes törvények, 
rendeletek mennyiben biztosítják a 
női egyenjogúság maradéktalan ér­
vényesülését. A hajdú-bihari r.ök 
képviselői valamennyi munkabn: 
ságban ott lesznek, s úgy tervezik, 
hogy minden témában lesz megyei 
felszólaló is, aki tolmácsolja az ‘t 
összegyűjtött véleményeket, tar;:, - ■- 
falatokat.

Koszorúzás a Hősök emlékművénél
Otto Winzer, a Német Demokra­

tikus Köztársaság külügyminisztere 
— aki hivatalos baráti látogatáson 
tartózkodik hazánkban — és a kísé­
retében levő személyiségek keddj 
délelőtt a Hősök terén ünnepélyes 
külsőségek között megkoszorúzták a 
Magyar Hősök Emlékművét. A ko­
szorúzásnál jelen volt Péter János 
külügyminiszter, Kovács Imre, ha­
zánk berlini nagykövete, Pesti End­
re vezérőrnagy, a budapesti helyőr­

ség parancsnoka, valamint a Fő­
városi Tanács képvisletében dr 
Viszkei Mihály főosztályvezető.

Ugyancsak ott volt dr. Herbert 
Plaschke, az NDK budapesti nay - 
követe és a nagykövetség több mun­
katársa.

A koszorúzás után Otto Winzer 
és kíséretének tagjai a főváros ne 
vezetességeivel — egyebek közt a 
metróval — ismerkedtek. (MTI)

Koszigin Kubába érkezett
A Kubai Kommunista Párt Köz­

ponti Bizottságának és a kubai kor­
mánynak a meghívására kedden ba­
ráti látogatásra Kubába érkezeit 
Alekszej Koszigin szovjet miniszter- 
terelnök, az SZKP KB Politikai Bi­

zottságának tagja. A havannai re­
pülőtéren Fidel Castro kubai mi­
niszterelnök, a Kubai Kommunista 
Párt KB első titkára és lelkes ün­
neplő tömeg fogadta. (MTI)

Kissinger visszaérkezett Pekingből
PEKING (MTI)
Henry Kissinger Pekingből haza­

repült Washingtonba. Kissinger 
nem sokkal azután indult vissjza 
Washingtonba, hogy az ENSZ-köz- 
gyűlés megszavazta a Kínai Nép- 
köztársaság ENSZ-jogainak helyre- 
állítását. Nixon fő tanácsadója ked­
den az esti órákban érkezett a Wa­
shington melletti Andrews légitá­
maszpontra.

Kissingernek és kísérete tagjainak 
pekingi tárgyalásairól részletek 
nem ismeretesek, Washingtonban 
azonban valószínűnek tartják, hogy

a Fehér Ház rövidesen bejelenv 
Nixon pekingi látogatásának por.• - 
idejét. Az utazásra előrelátható’,au 
három hónapon belül sor kerül.

Megfigyelők véleménye szerin a 
kínai képviselet kérdéseiben az 
ENSZ közgyűlésében megtar 
szavazás kimenetele bizonyos érte 
lemben lényegesen megkönnyíti Ni­
xon elnök pekingi látogatását, mi­
vel az Egyesült Államoknak mar 
nem kell ragaszkodnia a Peking ál­
tal ellenséges aktusnak minősített 
„két Kína” elvhez. (Reuter, AFP 
DPA, MTI)

Parlamenti választások az EflK-ban
KAIRÓ (MTI)

Szerdán nyolcmillió választópol­
gár járul az urnákhoz, hogy meg­
válasszák az egyiptomi parlament, a 
népi gyűlés 338 képviselőjét. A leg­
utóbbi napokban bejelentett vissza­
lépések után összesen 1660 képvise­
lőjelölt indul a választásokon, a je­
löltek a választási előírásoknak 
megfelelően az Arab Szocialista

Unió aktív tagjai közül kerülnek ki.
Az izraeli agresszió miatt kiürített 

Szuez, Izmaiba és Port-Szaid. u 
vábbá a megszállt Sinai-félsziget 
parlamenti képviseletét nem válasz­
tás, hanem 12 képviselő kinevezés; 
útján oldják meg.

A szavazás reggel nyolctól dél­
után ötig tart, majd nyomban utána 
megkezdik a szavazatok számlálá­
sát. (MTI)
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4 KGST-palota egy napja
A Kalinyin sugárút végén áll, a 

foly .parton, szemben az Ukrajna 
Szálló hatalmas tömbjével a 
KGST-palota immár Moszkva egyik 
szimbólumává vált óriás üveg-beton 
.nyitott könyve”. A kor legmoder­
nebb építészeti technikája szerint 
emelt felhőkarcoló előtt kora reg­
gelt»: késő estig diplomáciai rend­
számú autók sokasága parkol: dol­
goznak a KGST alkalmazottai. A 
gépkocsik rendszámtáblájáról 
ugy í megállapítható, melyik or­
szágból való gazdájuk, a 29 emelet 
szobaiban tevékenykedő szakembe­
rek izonban nemzetközi alkalma­
zót: k, fizetésüket sem saját orszá­
guk t»b hanem a KGST-től mint 
nemzetközi szervezettől kapják.

A 17. EMELET
Bent az épületben hangtalanul 

suhannak a liftek, a hosszú folyo­
só-; lnyelik a léptek zaját. A nap 
minden szakában, a munkaidő min­
den órájában pezsgő sürgés-forgást 
tapasztal a látogató a 29 emelet 
mindegyikén. Mégis a legforgalma­
sabb a tizenhetedik emelet. Ez a 
KGST-apparátus idegközpontja. Itt 
vannak a titkárság vezetőinek iro- 
dah' ’yiségei, itt őrzik — tűzbiztos, 
vízhatlan páncélszekrényekben —a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség Ta­
nácsának legfontosabb dokumentu­
mait. határozatait. Ide kerülnek az 
egyes osztályokon összeállított gaz­
dasági szemlék, a sokoldalú meg­
állapodásokat előkészítő tervezetek, 
a korábbi KGST-határozatok vég­
rehajtásának ellenőrzéséről szóló 
jelentések, a következő ülésszako­
kat I kikészítő dokumentumok, ame­
lyet. t aztán innen küldenek tovább 
a KGST-ügyekkel foglalkozó nem­
zeti szervezeteknek, kormányképvi­
seleteknek.

Most éppen a KGST-nek Buka­
restben megtartott legutóbbi 25. 
ülésszakán hozott határozatok vég­
re:. i. tásával kapcsolatos anyagok, 
tervezetek, dokumentumok feksze­
nek a tanács titkárának, N. Fagy-
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gyejevnek az íróasztalán. A KGST 
nagy jelentőségű komplex program­
ja sok új feladatot ad a KGST 
titkárságának, valamennyi osztályá­
nak. Erről folyik a legtöbb tárgya­
lás, konzultáció, információcsere a 
tárgyalótermekben, erről készül a 
legtöbb új anyag.

A PALOTA TETEJÉN
A felhőkarcoló legfelső, huszon- 

kilencedik emeletén kapott helyet 
a titkárság könnyűipari osztálya. Az 
osztályvezető szobáján cseh név áll: 
Bogumil Novotny. Mindenki meg­
kérdezi tőle, ezért gyorsan hozzáte­
szi a bemutatkozáskor: nem roko­
na, csak névrokona Antonin No- 
votnynak. Egyébként sok éle és tré­
fa tárgya az apparátusban ez az 
osztály; sokszor mondják nekik, 
hogy ők bizonyosan minden más 
osztálynál gyorsabban és jobban 
oldják meg a feladataikat, mert in­
nen, a legfelső emeletről jobban 
látni a perspektívát.

A tréfát már megszokták — min­
den új KGST-alkalmazott elsüti — 
s azt is, hogy valóban sokféle, szer­
teágazó problémát ad a KGST-or- 
szágok könnyűipari együttműködé­
sének irányítása.

— Az utóbbi időben egész sor 
anyagot dolgoztunk ki azzal kap­
csolatban, hogyan lehetne közös 
erővel az eddiginél gyorsabb ütem­
ben fokozni a szocialista országok­
ban a tömegszükségleteket kielégí­
tő cikkek gyártását, miként lehet­
ne gazdaságosabb, hatékonyabb a 
könnyűipari üzemek termelése, és 
milyeneknek kellene lenniük az 
optimális szükségletek szempontjá­
ból az országainkban ezután épülő 
könnyűipari üzemeknek. A textil-, 
a kötszövő-, a konfekció-, a cipő­
ipar, a bútorgyártás és a nyomda­
ipar közös irányú, összehangolt fej­
lesztése sokféle problémájának ta­
nulmányozásán dolgoznak az osz­
tály munkatársai.

— Sokat foglalkoztat bennünket 
a műanyag világszerte tapasztalha-

BELÉNYESI SÁNDOR

K
ellemes benyomást keltő 
egyenruhájukat gyakran 
látni KISZ-rendez vénye­
ken. ünnepségeken. Nem 

utolsó feladatuk a rendfenntartás, 
a nyugodt szórakozás biztosítása a 
fiatalok részére. Éppen ezért a 
KISZ-szervezetekben a legdere­
kabb. a legöntudatosabb ifjakat 
választják be az Ifjú Gárdába, és 
igen megtisztelő feladat gárdatag­
nak lenni, felvenni a már tekin­
télyt is kölcsönző, szép egyenru­
hát.

Amint Kovács Béla tudósítónk 
írja, a Járműjavítóban ez évben 
szervezték újjá az Ifjú Gárdát, 
melynek parancsnoka Halász Zol­
tán lett. Nem véletlen, hogy őrá 
esett a választás, hiszen már 1966 
óta tevékenykedik mint ifjúgár­
dista. 1970-ben pedig a megyei 
díszszázad egyik szakaszának pa­
rancsnok helyettese volt. A fiata­
lok szívesen fogadták kinevezését, 
szeretik és tisztelik tudása, hatá­
rozottsága, magatartása miatt. He­
lyettese Szabó Zoltán, aki nemré­
gen szerelt le a katonaságtól, és 
aki már bevonulása előtt is ifjú­
gárdista volt. A Járműjavító Ifjú 
Gárdájának szolgálatvezetője Be­
lényesi Sándor, aki 1967-ben kezd­
te ifjúgárdista tevékenységét.

tó előretörése. Az előrejelzések sze­
rint a műszálas szövetek gyártása 
1985-ig megkétszereződik. Körül­
belül ugyanilyen arányban növek­
szik a műbőrből készült cipők ter­
melése is. Ez a kor igénye. Az ará­
nyoknak erre a várható eltolódásá­
ra már most fel kell készülniük a 
tagországoknak. Meg kell oldanunk 
például a színezőanyagok és egyéb, 
a könnyűipar jövője szempontjából 
nélkülözhetetlen vegyianyagok 
gyártását, mert ezeket a terméke­
ket most a legtöbb KGST-ország 
nyugati cégektől importálja. Ezért 
a KGST könnyűipari állandó bi­
zottságában tervezetet dolgoztak 
ki, amely a tagországok műbőrter­
melési nemzetközi centrumának 
felállítását ajánlja. A kidolgozott 
javaslat szerint ez az új nemzetkö­
zi szerv vállalja majd magára a 
műbőrgyártás fejlesztésével kap­
csolatos műszaki-tudományos kuta­
tások egyeztetését.

A VASUTAT MÉG NEM 
LEHET NYUGDÍJAZNI

Nem irigylésre méltó a KGST 
apparátusában a szállítási osztály, 
amelynek most H. Wagner lengyel 
vasútügyi szakértő a vezetője. A 
vasúti, a vízi, az autó- és légiköz­
lekedés és szállítás szerteágazó 
munkájának összegyeztetése, az 
együttműködés és az érdekössze­
hangolás legjobb módjainak meg­
találása szerteágazó, bonyolult fel­
adat. Wagner szerelmese a szak­
májának. Ez az első mondanál ki­
derül, mert rögtön a vasúttal kez­
di:

— Gyakran hallja az ember, hogy 
a vasúti szállítás mindinkább el­
veszíti korábbi jelentőségét. A tá­
voli perspektíva valóban lényege­
sen megváltoztatja majd a szállí­
tási eszközök felhasználásának mos­
tani arányait, de a tervekben, elem­
zésekben, amelyeken most dolgo­
zunk, mégis abból indulunk ki, 
hogy korai még nyugdíjba küldeni 
a vasutat. A külkereskedelmi szál­
lításoknak még mindig több mint 
60 százaléka bonyolódik le vasúton. 
Ezért is fordít a KGST komplex 
programja olyan jelentős figyelmet 
a vasúti integráció kérdéseinek.

— Igen behatóan foglalkozik az 
osztály az autófuvarozás össze­
hangolt fejlesztésével. Mindenek­
előtt a szabványosítás, a típusok 
egységesítése, egységes forgalmi 
szabályzat és műszaki rendszer ki­
dolgozása szükséges. Az osztály 
több anyaga foglalkozik a tagor­
szágok úthálózatának fejlesztésével.

— A légi szállítás fejlesztésének 
koordinálása szintén kiemelt fel­
adata az osztálynak. A hangsebes­
ségnél gyorsabb repülőgépek meg­
jelenése egész sor gazdasági és 
műszaki kérdés megoldását teszi 
szükségessé a KGST-országokban. 
Hogyan lehetne a modern gépek 
szükségletei szerint alakítani a re­
pülőtéri kiszolgáló munkát, az uta­
sok ellátását, a ki- és berakodás 
meggyorsítását ? — mindezek olyan 
témák, amelyek sokoldalú tanul­
mányozást igényelnek.

— Máris igen gyümölcsöző a 
szocialista országok együttműködé­
se a hajószállítás megszervezésé­
ben — mondja az osztályvezető. — 
A tagországok nemzeti zászlai alatt 
mintegy kétezer hajó járja a tenge­
reket. Ezek többsége jelenleg még 
közepes raksúlyú, de a következő 
években változik az arány: mind 
nagyobb testű hajók kerülnek for­
galomba. Ám ez a mostani állo­
mány is igen versenyképes a hajó­
szállítás világpiacán, hiszen közös 
hajóállományunk fele nem idősebb 
tízévesnél.

Ilyenkor Moszkvában már hamar 
leszáll az este, korán gyúlnak fé­
nyek a Kalinyin sugárúti KGST- 
palota ablakaiban. Sokszor a késő 
estébe nyúlnak a tárgyalások, meg­
beszélések. De nemcsak dolgoznak 
a KGST felhőkarcolójában: a mozi­
teremben estéről estére filmeket ve­
títenek, a klubban, a társalgókban 
soknyelvű baráti beszélgetések vi­
dám hangulata árad, kiránduláso­
kat, közös sportrendezvényeket 
szerveznek. S néha bosszankodnak 
is: ha a hazulról hallott új viccek 
poénja nem csattan oroszul.

Jurij Szinyakov,
a Lityeraturnaja Gazeta 

főmunkatársa

Nem fizető szövetkezetek
Vannak a gazdálkodó szervek­

nek olyan kötelezettségeik, ame­
lyek teljesítése alapvető a pénz­
ügyi fegyelem szempontjából. A 
gazdasági szervek a pénzügyi osz­
tályokon, naponta, naptárszerűen 
kimutatják, hogy mikor kell be­
fizetni a nyereségadó-előleget, az 
eszközlekötési járulékot, a föld­
adót.

Általában késedelem nélkül 
meg is történnek a befizetések, 
hiszen a vállalatoknak ez több 
szempontból is érdeke. Vannak 
azonban olyan cégek, amelyek — 
határidő ide, határidő oda — nem 
fizetnek. Vajon tudják-e, hogy mi­
kor kell teljesíteni az állammal 
szemben fennálló befizetési köte­
lességet, vagy nem is tudnak a ha­
táridőkről? Esetleg tudják, mikor 
kellett volna fizetni, de nem ren­
delkeznek az adott időben pénz­
zel?

Ezekre a kérdésekre hamar vá­
laszt kaphat az adóhatóság. Ami­
kor ugyanis kiderül, hogy notóriu­
san elmulasztják befizetni mond­
juk a nyereségadó-előleget, kény­
szerinkasszó segítségével a ban­
kon azonnal kifizettetik a hiányzó 
pénzösszeget. Ha a kényszerin- 
kasszó eredményes, azt jelenti, 
hogy a vállalatnak lett volna pén­
ze, de nem fizetett. A nagyhegyes! 
Vörös Október Termelőszövetke­
zet legutóbb 721 ezer forint föld­
adót fizetett ki ily módon, mert 
ezt az összeget augusztus 15-ig 
saját jószántából nem fizette ki. 
Ez és még néhány termelőszövet­
kezet postafordultával fizetett, 
ami azt jelenti, volt pénzük, csak 
valamilyen okból nem akartak fi­
zetni.

A kisipari termelőszövetkezetek 
között is akadnak notórius nem 
fizetők A Hajdúböszörményi Mű­
szaki Ktsz már többször „elfelej­
tette” befizetni a havonta fizeten­
dő nyereségadó-előleget, s így 
több mint félmillió forint tartozá­
sa van. Nánáson a Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz töbször nem fize­
tett, s így 426 ezer forint adótar­
tozása gyűlt össze, de az eszközle­
kötési járulékot sem fizeti szor­
galmasabban, itt 131 ezer forint 
befizetését mulasztotta fel.

A befizetések elmulasztása több 
okból is káros. A befizetett adók

az állam bevételei, s elmaradá­
suk nemcsak általában károsítja 
az államot, hanem azt a területet 
is sújtja, ahol a nem fizető válla­
lat dolgozik. Saját magának is árt­
hat az adóját pontosan nem fizető 
cég, mert az adóhatóság bünteté­
seket róhat rá. 1970. III. negyed­
évével bezárólag még csak a hát­
ralék ötven százalékát számíthat­
ják fel büntetésnek azoknál a vál­
lalatoknál, szövetkezeteknél, ame­
lyek megsértik a pénzügyi fegyel­
met. de ez az összeg ezután már 
száz százalékot is elérhet! így elő­
fordulhat. hogy a késlekedő válla­
lat kétszer annyi összeget fizet ki. 
mint az eredeti kifizetési kötele­
zettsége. Abban az esetben pedig, 
amikor azonnal inkasszót rendel­
nek el. előfordulhat, hogy éppen 
fizetésnap előtt történik meg a 
kényszerfizetés, nem tudnak pénzt 
fizetni a dolgozóknak.

Felmerülhet a kérdés, milyen 
cél vezérli a vállalatokat. Hiszen 
ha nem fizetésképtelenség miatt 
nem fizetnek, s véletlenül sem le­
het cgy-két. hónapig elfeledkezni 
a befizetésről, akkor valamilyen 
tudatos cselekvésnek kell a hát­
térben állnia. Legtöbbször arról 
van szó, hogy az államnak járó 
pénzzel a vállalatok tovább gaz­
dálkodnak, azaz a pénzt továbbra 
úgy tekintik, mintha az állam hi­
telezné nekik.

Pedig ez a hitel meglehetősen 
drága, sokkal drágább, mint a 8 
százalékos bankkamat. (Nem ne­
héz rájönni, hogy azok a gazdál­
kodó szervek folyamodnak a hi­
telszerzésnek ehhez a módjához, 
amelyek egyébként nem kapnának 
hitelt a kívánt célra.)

Eddig csak a kisebb közösségek 
érdekeire hivatkoztunk. A fizetési 
fegyelem hiánya viszont a nép­
gazdaságot is sújtja. Ha sok a fe­
gyelmezetlen vállalat, zavarok ke­
letkezhetnek a népgazdaság pénz­
ügyi rendszerében is. A fizetési 
fegyelmet megszegő vállalatok, 
szövetkezetek vezetői bizonyára 
pontosan fizetik az egyéni OTP- 
részleteiket. gépkocsiadójukat. 
Miért nem gondoskodnak hát ar­
ról, hogy az igazgatásuk alatt álló 
kollektívák ugyanígy járjanak el 
a népgazdasággal szemben?

Gőz József
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Jövő évi 
kenyerünkért

Jóval százezer hold fölött van 
már a búzával bevetett terület, s a 
szövetkezetek egész sorában közvet­
lenül a befejezés előtt áll a nagy 
munka. A kokadi Lenin Tsz elnöke 
már elküldte tájékoztatását: elvé­
gezték a munkát, 480 holdon föld­
ben van a kenyárgabona vetőmagja. 
A téglási Új Élet Termelőszövetke­
zetben is végeztek a vetéssel. 850 
hold őszi búza. 300 hold rozs és 20 
hold takarmánykeverék idejében, 
jó minőségben való elvetése bizo­
nyította a szövetkezet tagjainak 
szorgalmát. Az Űj Élet Tsz-ben az 
idén 10 százalékkal nagyobb a ke­
nyérgabonával bevetett terület, 
mint a múlt esztendőben volt A 
holdanként elvetett 175 kg búza, 
hatóanyagban számítva 100 kg mű­
trágya, a legjobb fajták kiválasztá­
sa is azt a célt szolgálta, hogy több 
búza teremjen a jövő esztendőben.

A mostani igyekezetnek és aka­
ratnak az alapvető rugója ez Tuda­
tában vannak a közös gazdaságok 
vezetői, szakemberei, tagjai, milyen 
kötelezettségük van az állammal 
szemben, hogy magunk tudjuk meg­
termelni az ország jövő évi kenyér- 
nekvalóját. Az idei esztendő bi­

zonyság volt arra, hogy a szakszerű 
munkának megvan a gyümölcse, a 
haszna. Ez évben minden eddiginél 
magasabb átlagtermést takarítottak 
be kalászosokból megyénkben. S a 
jövő évi aratásnak, gazdagabb ter­
mésnek most kell megteremteni az 
alapját, az idejében és jó minőség­
ben végzett szántással, vetéssel. 
Nem kedvezőek a feltételek. Két 
hónap óta alig hullott csapadék, s 
legalább 100—150 milliméter esővel 
adós a természet. Ez a mi aszályos 
vidékünkön csak fokozza a gondo­
kat, nehezíti a munkát. A munka 
folyamatában nincs törés, nincs vá­
rakozás. napról napra nő a bevetett 
terület.

A megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága — hasonlóan az elmúlt esz­
tendőhöz — versenyt hirdetett a 
megye termelőszövetkezetei között 
a betakarításra és a vetésre. A 
munkákat legjobban végző tsz-ek 
i észére — a területi szövetségekkel 
való elbírálás után — jutalmat ad a 
végrehajtó bizottság. Az első he­
lyezett jutalma 50 ezer, a másodi­
ké. 40, a harmadiké pedig 30 ezer 
forint.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ 1971. OKTOBER 27.
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Gyakran összegyűlnek a panaszosok, 
győzi...

Lekka Ferencné néha alig

Egyik szebb, mint a má-

Megmondom őszintén: 
amikor elhatároztuk a % 
szerkesztőségben, hogy ri- yy 
portot írunk a Debreceni yy 
ingatlankezelő és -közvetí- Zz 
tő Vállalat — népszerű (?) yy 
nevén: DIK — ügyfél-, il- yy 
letőleg panaszosfogadásá- yy. 
ról, meglehetősen komor yy 
hangulatra hangoltam ma- yy 
gamat. Hogy miért? Csak vy 
azért, mert mi sem látszott Ty 
természetesebbnek, mint vy 
hogy egy ilyen helyen Ay 
gyakran sűrűsödnek össze W, 
haraggá az indulatok, és yy 
sülnek ki mint az elektro- yy. 
mos töltések, veszekedés, yy 
kiabáló, asztalverés forrná- yy 
jában. WA

És ezzel szemben az első yy 
tapasztalat.. . Nos, az első Vy 
tapasztalat már-már neve- yy 
tő (más gondját-baját kine- m 
vető) jókedvet adott. yy,

íme a kép:
Jön be a néni a szobába, mint 

aki haza jött, arcán állandó-zsör­
tölődő mosoly, fején pettyes kendő, 
kezében világos, igencsak sok vi­
hart megért fehér retikül. Hangja 
— talán az idős kortól — kissé, de 
nem bántóan, éles-reszelős, tekin­
tetében ravaszkodó fények. Köszön, 
hogy „Jó napot!”, aztán már ömlik 
is belőle a szó.

— Ide is jöhet az ember, maguk­
hoz ... ! Hogy ennyi kis kérést 
nem tudnak elintézni! Hányszor 
mondtam már, hogy nem jó helyen 
van ott... Hogy tegyék el. Én el­
tenném magam is, de mit csinál­
jak, ha egyszer nem bírom ilyen 
öreg fejjel? Dehogy is jönnék én 
ide...! Mert magukra aztán vár­
hat az ember!

— Jaj, jaj, lassabban, Juliska 
néni! Nem értünk egy szót se! Las­
sabban és csendesebben! Mi a baj? 
Már megint a létra? — az irodá­
ban dolgozók közül többen is rá­
szólnak, családiasán korholják az 
idő panaszost. De ő nem hagyja 
magát.

— Lassabban, lassabban, köny- 
nyű azt mondani. Meg hogy már 
megint a létra! Hát ha éppen tud­
ni akarják, igenis, már megint.. . 
Hányszor kérjem még, hogy vi­
gyék már át onnan? Az nem léte­
zik, hogy nem tudják néhány mé­
terrel odébb vinni. Azt követelem, 
hogy ott álljon, ahol volt! Nekem 
négy cicám van, senki másom ... 
Azoknak ott kell feljárni a tető­
re! És ezen hiába nevetnek, azok 
olyanok nekem, mint másnak a gye-

Nyolcat

kapu felőli 
kitörve.

:Z

rekei. 
sik..

És mondja Juliska néni a nagy 
panaszát, amit itt már kívülről 
tudnak. Pontosabban: hogy ez a 
panasz már nem panasz, hogy jó 
helyen áll az a létra, tudnak közle­
kedni a cicák is. Az igazi baj a 
korral van, valami inkább ott hi- 
bádzik ...

Ennek ellenére szeretettel és tü­
relemmel beszélnek vele. Az egyik 
ügyintéző. Bánhidi Ilona „felveszi a 
panaszt ’. aztán eltipeg Juliska né­
ni. Az elköszönés nem nagyon ér­
zékeny, hiszen rövidesen, talán 
már holnap — újra találkoznak.

Aztán jönnek 9 komolyabb pa­
naszok Sápadt arcú, tiszta tekinte­
tű kislány áll az íróasztal túlsó ol­
dalán.

— Anyukám küldött...
— A kukák ügyében, ugye? — 

Lekka Ferencné, aki hivatalosan is 
a bejelentések, panaszok felvételé­
vel foglalkozik, úgy látszik, ismeri 
ügyfeleit. Magyarázatul nekünk is 
odasúgja: Nagy Károlyné kislánya 
ez, aki itt van, a Gyöngyike.

És „a Gyöngyike” szerényen, de 
határozottan:

— Igen, a kukák. 
kellene kicserélni.

— Bejelentettétek?
— Már régen. És a 

ablak is régen úgy van,
Lekka Ferencné kitölti a kis sár 

ga cédulát, ami valami varázsszer 
ként hat. Aki ugyanis ilyet kap, 
megnyugodva, elégedetten távozik. 
Mert ez a munkavállalási lap, és az 
ügyfelek — a bérlők — tekintélyé­
nek megfelelően tisztelik is.

Kiss István jön.
— ömlik a víz a Hatvan utca 5. 

alatt.
Sipos Jánpsné:
— Elromlott a lépcsőházi auto­

mata.
Aztán Tóth Imréné a Bem tér 

26-ból, elkeseredve, meglehetősen 
hangosan:

— Bejelentettem az ajtómat. In­
nen kijöttek, kivizsgálták, és azt 
mondták, hogy nem rossz, nem kell 
azt kicserélni.

— Ha nem rossz, akkor nem is — 
mondja Lekka Ferencné.

— De tessék megérteni, hogy 
keskeny, nagyon keskeny. Egy bú­
tort nem lehet rajta kihozni, se be­
vinni. Cseréljék ki...

— Nem lehet, ha egyszer jó az 
ajtó.

— Hogy-hogy nem lehet? Hogy 
mondhat ilyet? Még hogy nem le­
het! Hát olyan nehéz azt megérte­
ni, hogy egy bútor sem fér át raj­
ta?

— Akkor hogy vitték be mégis a 
bútorokat?

— A Vasékon keresztül. Csak ők 
befalazták a leválasztással azt az 
ajtót, amin befért a bútor. De 
most már csak ez van, ez a kes­
keny, tessék kicserélni! Jó nekem 
régi is, csak nagyobb legyen. Nincs 
nekem nagy igényem.

„Sorolom én magának, csak írja, kedves.' 
Bánhidi Ilona pedig „felveszi” a panaszt.

Juliska néni mondja.
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Lekka Ferencné elárulta, hogy 

naponta 50—60 ügyfél fordul meg 
az irodájában a legkülönbözőbb 
panaszokkal. Bizony gyakran tele 
van a kis iroda.

Lente Imre házkezelési osztály- 
vezető jól tudja ezt.

— Igaz. Sajnos rengeteg pana­
szos van. És az is igaz, hogy a pa­
naszok többsége jogos. És a pana­
szokkal, a lakáscserékkel, lakbérfi­
zetéssel, bérleti szerződésekkel ez 
az osztály — összesen 26 dolgozó — 
foglalkozik. Közülük tizenketten a 
házkezelési csoportban, talán az 
egyik „legkényesebb” helyen, az ál­
talános hibafelvételnél és a helyszí­
ni ellenőrzésnél.

Sok a panaszos — térünk újra 
a tárgyra.

— Sok,, nagyon sok — mondja 
Lente Imre. — Hiába, rengeteg a 
régi ház. Rossz a tető. csepeg az

ff, -r
Á i

Sok ezer ember gondjával a vál­
lán ... Lente Imre, a „panaszos” 
főnök

eresz, süllyed a padozat omlik a 
fal.

— Hogyan tud és akar — segíten 
a DIK?

— Az előbbit az anyagi és szemé­
lyi feltételek határozzák meg. Ami 
az akarást illeti . . . Nézze, mi ez 
évben létrehoztuk az úgynevezett 
gyorsjavító részleget. Persze, nem 
nagy javításokra hivatott. De olyan, 
hogy reggel bejelentik a hibát a 
házkezelőséghez, és az az iktató 
révén munkalapot ad a gyors­
javítónak, és ők már mennek 
is . . . Vagy még a bejelentés napján, 
vagy másnap elvégzik a kívánt 
munkát.

— Nincsenek munkaszűkében . ..
— Ebben az évben, szeptember 

30-ig 5833 hibabejelentés érkezett a 
gyorsjavító részlegünkhöz.

— Hogy lehet ezt győzni?
— Nehezen — válaszolt nyíltan 

Lente Imre, de hangjában egyféle, 
nem titkolt jóleső érzéssel hozzáte­
szi: — A bejelentések közül eddig 
5674 hibát kijavítottunk, 159-et 
nem.

— Ez jó aránynak látszik.
— Igen Csakhogy ez nem min­

den. Mert ezek csak a „kisebb” 
munkák. A nagyobbakat a Böször­
ményi úti telepünk vette át. Ezek 
olykor hetekig is eltartanak. Az 
az igazság, hogy azon a területen 
már nem olyan jó az arány ... A 
sok kőműves-, tetőfedő-, asztalos- 
munka elvégzéséhez kevés a mun­
kás.

— Nyakunkon az „esős évszak”. 
Mi lesz a beázó lakásokkal?

— A szeptember 30-ig beérke­
zett hibákat ebben az évben ki tud­
juk javítani. Ezek mellett csak a 
nagyon sürgős, életveszélyes laká­
sokat. A többi. ..? A beérkezési 
sorrendnek megfelelően áthúzódik 
a következő évre. Sajnos — teszi 
hozzá Lente Imre, és akarva-aka- 
ratlan most ő is, a panaszfelvétel 
és kivizsgálás főnöke ... nos, most 
ő is panaszkodik egy kicsit.

***

Lekka Ferencné annál kevésbé 
panaszkodhat. Már legalábbis 
amiatt, hogy kapun belüli munka- 
nélküliség fenyegetné.

— Eltört a zár a kapunkon. Mi­
kor akarják már megcsinálni?!

— Égnek a műanyag kukák a 
Landler Jenő utcán az egyemeletes 
bérházak előtt. Biztosan parazsas­
tul tették bele a hamut...

— Kidőlt a tűzfal a Péterfia 4. 
alatt. Gyorsan jöjjenek, mert na­
gyon sürgős...

Sürgős, igen, sürgős. Kis hiba, 
n ,gy hiba, mindegyik nagyon sür­
gő-. És kinek nem az saját pana­
szos ügyének orvoslása ...?

Kun Tibor 
(Fotó: Iklódy János)

Mosolyogni kötelező ?
A Magyar Rádió október 25-i mű­

sorában „Mosolyogni kötelező!” 
címmel érdekesen foglalkozott egy 
mindennapi problémával. Szakem­
berek, vezetők eladók, pincérek, 
szállodai alkalmazottak mondták el 
véleményüket, és felolvastak egy 
listát is, melyen azon a kötöttségek 
szerepeltek, amiket vagy negyven 
évvel ezelőtt egy akkori áruház tu­
lajdonosa írt elő alkalmazottai szá­
mára. A szigorú rendszabályok ma 
már tragikomikusán hangzanak, és 
aligha lehetne akárcsak egyet is al­
kalmazni közülük szocialista viszo­
nyok között. De a műsor is élénken 
bizonyította: most, itt, nálunk sincs 
minden rendben, tenni kellene va­
lamit, hogy a kiszolgálás mikéntje 
legalább megközelítse azt a formát, 
amit elképzelünk. A mosolycsekk 
bukása azt is bizonyítja: a kikény- 
szerített mosoly nem az igazi, és ép­
pen ezért inkább célszerű kérdőjelet 
tenni a „Mosolyogni kötelező!” meg­
állapítás után. A műsorban szereplő 
egyik eladó frappánsan így határoz­
ta meg a probléma lényegét: „Mo­
soly nélkül is lehet valaki nagyon 
kedves és udvarias, és mosollyal is 
lehet valaki szemtelen."

Igen, hát túlvagyunk már azon az 
igényen, hogy az eladók, felszolgá­
lók mosolyogjanak, jó képet vágja­
nak mindenhez és mindenkihez, és 
nagyon is elfogadható a fenti ma­
gyarázat. Ha nagyon tárgyilagosak 
akarunk lenni, azt is mondhatnánk: 
a boltokban dolgozóknak valóban 
nincs sok kedvük mosolyogni, ha 
havi jövedelmüket tekintjük — bor­
ravaló nélkül, mert bizony egy áru­
házban, ruházati vagy élelmiszer- 
boltban nincs ilyesfajta keresetki­
egészítés, vagy legalábbis nagyon 
ritkán. Más a helyzet a felszolgálók­
nál, pincéreknél, sofőröknél, fodrá­
szoknál, általában a borravalós 
szakmáknál; igen szomorú tény 
azonban az, hogy jó néhány ilyen 
dolgozó az udvariasságot, a kedves­
séget a borravalók mennyisége sze­
rint méri, annak ellenére, hogy glo­
bálisan szép jövedelemre tesz szert, 
és azért a pénzért előzékeny lehetne 
általában mindenkihez. A borrava­
lót leső, hajhászó dolgozó undorító 
alakja társadalmunknak, kár, hogy 
a vastag bőr, amely az ilyen embe­
rek arcán kialakul, megakadályozza, 
hogy érezzék a megvetést, mely fe­
léjük sugárzik.

Ez azonban egy kis réteg csupán, 
inkább érdemelnek említést azoks a 
dolgozók, akik — ha nem is nagy 
pénzért, de becsületesen, igyekvőén 
dolgoznak, ha nincs is kedvük mo­
solyogni. Amint már tisztáztuk: 
nincs és nem is lehet semmiféle elő­
írás, mely mosolygásra kényszerít- 
sen valakit. De egy dolgot feltétlen 
száműznünk kellene a kereskede­

lemből, a szolgáltatóiparból: éspedig 
a közömbösséget, a teljes vagy rész­
leges közönyt a vásárlókkal, illetve 
a szakmai követelményekkel szem­
ben. Jó néhány debreceni boltban 
magam is tapasztaltam — de azt 
hiszem, mindenki már —, hogy 
szinte rekordokat lehetne felállíta­
ni: mennyi idő alatt veszik észre a 
vásárlót, ha az türelmesen várako­
zik, amíg a csevegő, diskurá! fj. 
nomabban kifejezve, elgondolkodó 
eladók figyelme ráirányul. A közö­
nyös magatartást szerintem nem 
indokolhatja semmi, még az al • so- 
nyabb fizetés sem, ha például rela­
tíve, a körülményeket figyelembe 
véve szemléljük a dolgokat. Két ég- 
telen, hogy a kereskedelmi dolgozók 
munkája sem könnyű munka, ha­
vi 1500—2000 forintért egy-egy for­
galmasabb üzletben keményen meg 
kell dolgozni. Néha két műszakban 
is. Néha vasárnap is. De az a keres­
kedelmi dolgozó, aki magába ki­
alakította azt az elvet, hogy az idé­
zőjelbe tett „kevés" pénzért csak 
annyit dolgozik, és csak annyit fog­
lalkozik a vásárlókkal, ámenné kö­
rülbelül „jár” a kapott fizetésért, 
gondol-e azokra a munkatársakra, 
nőkre, asszonyokra, akik ugyan­
annyiért vagy kevéssel többért ne­
héz fizikai munkát végeznek, gyak­
ran éjszaka is, három műszakban, 
nem mindig ideális körülmények 
között? Az üzemekben, gyárakban? 
A kereskedelmi munka mégis a tisz­
tább, kevésbé megerőltető tevékeny­
ségek közé tartozik; ritkán hallani 
olyat, hogy valaki kereskedelmi 
szakképzettséggel inkább elmegy 
betanított munkásnak egy gyárba, 
hogy többet keressen ...

De erre nincs is szükség, hiszen 
nagy szükség van eladókra az áru­
házakban. boltokban: a rohamos .n 
fejlődő kereskedelmi hálózat mind 
több szakembert igényel. És ha mo 
solygásra, becéző szavakra nem is 
lehet késztetni a dolgozókat — arra 
igenis kellene, hogy elemi kötelessé­
güknek eleget tegyenek. Ha egy el­
adó közömbösen álldogál, vagy tár­
saival beszélget akkor, amikor a vá­
sárlók türelmetlenül várják, hogy 
kiszolgálják őket. akkor éppoly \ <-t- 
séget követ el, mint az az üzemi dol­
gozó. aki gépét több ízben otthagy ja, 
és nem teljesíti normáját. A keres­
kedelmi dolgozó „normája" az, hogy 
minden vásárlót a lehető leggyor­
sabban kiszolgáljon, annak megelé­
gedésére.

Az említett műsort hallgatva, a 
fenti gondolatok fogalmazódtak meg 
élesebben bennem, és abban a tálán 
naiv hitben vetettem papírra e gon­
dolatokat, hogy eltűnődnek rajtuk 
azok, akiket illet.

Vattai Miklós

BÉLYEGGYŰJTŐKNEK
Akiknek

nem tetszett
A „Budapest ’71” nem­

zetközi kiállítás nagy 
visszhangot keltett, még 
Hamburg egyik postahi­
vatala is ezt a rendez­
vényt népszerűsítette 
rajzos hirdetőbélyegző­
vel. A szaklapokban 
egyre több beszámoló 
olvasható a budapesti 
tapasztalatokról, köz­
tük néhány bíráló meg­
jegyzés is. A Sammler- 
Dlenstben megemlítik, 
hogy a kiállított gyűjte- 
nyek egy része nem 
ütötte meg a nemzetközi 
mértéket. Arról is ír­
nak, hogy a vadászokra 
nagyobb figyelmet for­
dítottak, a Briefmarken 
Spiegel beszámolójának 
már a címe erről szól: 
„A Vadászati Világkiál­
lítás árnyékában”. Több 
rendezési hibára mutat 
rá a szerző, aki arról is 
panaszkodik, hogy né­
metül nem tudott felvi­
lágosítást szerezni, és a 
lebélyegzésekért a postá­
nál szinte verekedni kel­
lett. Szerencsére a kiál­
lítás általában tets/ést 
aratott, a jogos kritikák­
ból a szövetségnek és a 
postának kell okulnia; 
legközelebb előrelátób- 
ban szerveznie.

A balesetmentes 
közlekedésért
A Német Szövetségi 

Köztársaságban sok ál­
dozatot követel a gyer­
mekek úttesten folyta­
tott játéka és még töb­
bet a gépkocsivezetők 
alkoholfogyasztása. Az

ebből eredő veszélyekre 
százmillió példányban 
figyelmezteti a német 
polgárokat az új forgal­
mi sorozat első két érté­
ke. A rajzok egyszerűek, 
de reméljük, hogy elérik 
a kívánt célt, segítik 
az emberek testi épségé­
nek megóvását.

A könyv 
mindenkié

Az UNESCO, az Egye- 
sült Nemzetek nevelési 
és kulturális szervezete 
jövőre a könyvet szeret-
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né a világ érdeklődésé­
nek középpontjába állí­
tani. „A könyv minden­
kié” — jelszóval előadá­
sokat, kiállításokat ren­

deznek és felkérték 
postákat is, hogy közi 
rajzú bélyeggel néps?' 
rüsítsék a gondolatot. A 
Magyar Posta — értesü­
lésünk szerint — csat! 
kozik az akcióhoz * - 
1972-ben emlékbélyegn 
ad ki. Hazánkban 
könyvekről, a nyomdái 
ról, az írott szó jelent« 
ségéről már több szép 
bélyeg jelent meg, am« 
lyek közül kiemelkedj - 
a Corvinák legszebb k* 
peit ábrázoló taxalx I 
lyegnapi sorozat é 
blokk.

Új trükk
Különböző európai v. 

rosok nagyobb bélyeg- 
üzleteiből egy dadoga^ 
színlelő férfi értékeket 
csal ki. A filatéliához jó! 
értő bűnöző erős beszéd 
hibájával ébreszt bizal 
mat maga iránt; kész­
séggel adják kezébe 
ritkaságokat. A váloga 
tás végén a szótagokat 
ismételve kinyögi, hogy 
csekkfüzetét a kocsija 
ban felejtette. Gyanút­
lanul bocsátják útjára, 
és a szánakozó kereske­
dő csak percek múlva 
döbben rá, hogy súlyos 
kár érte. A feljelent«* 
sek alapján remélhető­
leg hamarosan kézreke- 
rül a bélyegüzletek vám 
szedője, akinek ügyében 
már a nemzetközi rend­
őri szervezet, az Inter­
pol nyomoz. A csalóról 
csak hozzávetőleges sze­
mélyleírással rendelkez 
nek, mert a beszéd eről­
tetésével az áldozatok­
ban olyan sajnálatot 
keltett, hogy arcáról 
mindenki elkapta tekin­
tetét.
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Az Országos Fi 
múlt években s«.k 
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nyékét Del |
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hogy a helyben 
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sikerült a filharn 
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lyi erők tát: 
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novemberben m< 
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önkéntelen . 
dés: mit adhatna!! 
pedagógiai fogl 
amit nem ad n_ : 
rozat? A köz r.S' 4 
helyesnek tartja \ 
csülését, nagy 
vendégművészek : 
lehetőségeiből es 1: 
zi, mi újjal kecses * 
művészek kon eery; 
zene irái t 
oldalú igénrr I 
talál magának mq 
ebben a sorozat 
debreceni bans veri 
rös, arra emlékezi 
bizonyára tudja, 
cert életet teremj
30-as évek zened! 
szór volt fon í 
lye a Zenede nasi 
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Kodály Zoltán 
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rozat előadói 

A legnagyobb ki 
legnépszerűbb hal 
gorának van NovJ 
pin-estet adnak 
Elhangzik a B-mj 
moll fair 
etűdök, mazurk i 
egy nocturne Fel 
Fogarassy Anna. 
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VENCSELLEI ISTVÁN: BÖSZÖRMÉNYI HÁZ

Világnézet az iskolapadban

DEBRECENI
MŰVÉSZTANÁROK

HANGVERSENYSOROZATA
Az Országos Filharmónia az él­

ni ilt években sok neves, világjáró 
mii vész, karmester, szólista közre - 

désével rendezett hangverse­
ket Debrecenben. Úgy tűnt, 
tha kevesebb gondja lenne arra. 

h a helyben élő, itt letelepedett 
n , vészek számára is fellépési le­
rn iséget adjon. Ebben az évben 
sikerült a filharmónia központi mű- 
v észfel léptetései t egyeztetni a he- 
; erők támogatásának elvével és 
ennek következtében jött létre a 
n emberben meginduló bérleti 
hangversenysorozat.

önkéntelenül felvetődhet a kér­
dés' mit adhatnak a helyi, jórészt 
p- agógiai foglalkozású művészek, 
amit nem ad meg a nagy bérleti so­

il? A közönség, bármennyire is 
hí /esnek tartja a helyiek megke­
rülését, nagy válogatást kap a 

dégművészek meghallgatásának 
^tőségeiből és bizonyára megne- 
mi újjal kecsegtet a városban élő 

: vészek koncertprogramja. Nos, a 
- e iránt igazán érdeklődő, sok- 

talú igénnyel rendelkező hallgató 
; magának meghallgatni valót 

ebben a sorozatban is. A régebbi 
récéni hangversenyélettel isme- 

- arra emlékező hallgató pedig 
monyára tudja, milyen élénk kon- 

• életet teremtettek itt a 20-as, 
-as évek zenede! tanárai, hány- 
r volt forró sikerű estek színhe- 

e a Zenede nagyterme. Ezt a ha- 
mányt is feléleszteni kívánják a 

K idály Zoltán Zeneművészeti 
: kközépiskola tanárai, akik e so­
rozat előadói.

A legnagyobb képviselete a ma is 
-népszerűbb hangszernek, a zón­

ának van. November 10-én Cho- 
-estet adnak a művésztanárok, 
angzik a B-moll szonáta, az F- 

11 fantázia és az F-moll ballada, 
füdök, mazurkák, impromtuk és 

nocturne. Fellépnek Csepuráné 
massy Anna, Síposné Szendery 

.vs. Darányi Lajos. Strakv Tibor 
Szilágyi István. A sorozat máso­

dik estjére december 15-én kerül 
sor: itt mutatkozik be az iskola új 
fiatal művésztanára, Papp László, 
aki Hindemith gordonka-szólószo­
nátája mellet Vitaii- és Bartók-mű- 
veket ad elő, valamint közreműkö­
dik Mozart ritkán hallható gordon­
ka-fagott duóinak előadásában. 
Koós Gábor fagottszámai is érdek­
lődésre tarthatnak számot, akár 
Saint—Saens szonátájára, akár a 
fiatal magyar zeneszerző, Bozay 
Attila epizódjaira gondolunk Ezen 
a hangversenyen az oly méltatlanul 
mellőzött daléneklés is helyet kap: 
Poták Fridolin énekel Carissimi-, 
Brahms- és Kodály-dalokat. Ja­
nuár 26-án kétzongorás estet ad­
nak a zongoraművész tanárok. A 
hangverseny érdekessége Bartók 
kétzongorás-ütős szonátájának elő­
adása lesz (Síposné—Darányi és 
ütőhangszeres vendégművészek). A 
hangverseny első felében Irmai 
Kálmán és Szilágyi István játsza­
nak kétzongorás Mozart- és Debu- 
ssy-műveket. Március 8-án Johan­
nes Brahmsra emlékeznek a mű­
vésztanárok, halála 75. évfordulója 
alkalmából. A két cselló-zongora­
szonátát Ádám Károly és Helyes 
Erzsébet adják elő, az A-moll trió­
ban Gömöri Attilával együtt játsza­
nak.

A hangversenysorozat ismeretter­
jesztő jellegénél fogva ifjúsági so­
rozatként épül be az éves hangver­
senyprogramba, így kedvezményes 
árú bérletekkel és jegyekkel láto­
gatható (a négyes sorozatra 25 fo­
rint egy bérlet ára). A színhely a 
Kodály-terem, a kamarahangverse­
nyek ideális otthona, ahol a művé­
szek és a közönség közti kapcsolat 
elmélyítésére a legjobb lehetőség 
nyílik. Az Országos Filharmónia és 
a Kodály Zoltán Zeneművészeti 
Szakközépiskola abban a remény­
ben indítja útjára ezt a sorozatot, 
hogy hasznos szolgálatot tesz a 
hangszeres zeneművészet ügyének.

Az idei tanévben 625 gimnáziu­
mi, illetőleg szakközépiskolai IV. 
osztályban tanítanak egy viszony­
lag új tantárgyat. Hetenként há­
romszor (a közgazdasági szakkö­
zépiskolákban kétszer) kerül sor a 
világnézetünk alapjai órákra.

Célja: a marxista természet- és 
társadalomfilozófia alapjainak
megismertetése és * elsajátítása. 
Ehhez az egyes, korábban tanul­
mányozott szaktárgyak a fizika, a 
kémia, a biológia, a történelem, a 
lélektan keretében tanult természe­
ti és társadalmi törvényszerűségek 
szintetizálására vállalkozik a világ­
nézetünk alapjai című tantárgy. A 
világnézeti foglalkozások célja a 
társadalom mozgástörvényeinek ta­
nulmányozása olyan politikai prob­
lémák tükrében, mint: milyen ko­
runk modern kapitalizmusa, mi­
lyen szocialista társadalmunk szer­
kezete, jogalkotása, intézményszer­
vezete, gazdaságpolitikája.

Sok szülőben él valami olyan 
hiedelem, gyanú, hogy a világnézeti 
órákat az iskola alkalmi „politizál- 
gatásra” használja fel. Ez annyi­
ban igaz, hogy valóban politikát 
tanulnak a negyedikes gimnazisták 
és szakközépiskolások. Csakhogy a 
világnézeti órák célja nem napi hí­
rek ismertetése, kommentálása, ha­
nem annak a sajátos képességnek 
kifejlesztése, hogy a fiatalok el tud­
janak igazodni a politikai esemé­
nyekben, társadalmi folyamatok­
ban. A hír ugyanis, amelyet a rá­
dió, a tv ismertet, az újság közöl, 
önmagában nem teljes információ. 
De ha beavatjuk a fiatalokat az 
események előzményébe, akkor 
minden közlés — a már ismert ösz- 
szefüggések alapján — teljesebb 
képet, jelentőséget nyer. A tanter­
vek összeállítói, tanárai azt remé­
lik, hogy az eligazodás e képességé­
nek fejlesztésével korszerű szem­
léletet alakíthatnak ki.

Ehhez persze sajátos ismeret- 
anyag szükséges. A világnézetünk 
alapjai tantárgy — ugyan alapfo­
kú —, de nélkülözhetetlen filozó­
fiai; politikai gazdaságtan!, szocio­
lógiai, jogi fogalmak tisztázására 
szolgál. Magától értetődő, hogy az 
ilyen fogalmakat ugyanúgy meg 
kell tanulni, mint bármely más 
tárgy fogalomrendszerét.

Csakhogy az órák vezetése és a 
tanítás módszere különbözik a töb­
bi tantárgytól. Ezeken az órákon az 
uralkodó módszer a beszélgetés, a 
vita. Bács-Kiskun, Komárom, Nóg- 
rád megye iskoláiban egy-egy téma 
kapcsán a diákok szabályos magnó­
interjút készítenek az órák előtt 
gazdasági és állami vezetőkkel, az 
éppen időszerű tantárgyi témákról. 
Az órán visszajátsszák a magnósza­
lagot, és erről folyik a vita. Máshol 
egy-egy tévéműsor, mozi, színházi 
előadás ad alkalmat a vitára, véle­
ménycserére. Sok tanuló személyes 
feladatot kap a világnézeti órán 
adatgyűjtésre, kiselőadás elkészíté­
sére. Somogy megyében a levéltár­
ban is kutatnak a diákok, s az ott 
gyűjtött helyi anyagot szintén fel­
használják az órán. Egyik-másik 
helyen még az ülésrend is megvál­

tozik: nem a padban foglalnak he­
lyet a tanulók, hanem félkörben 
ülnek, közrefogva a tanárt. így 
még fesztelenebb beszélgetés ala­
kulhat ki.

Sokan felteszik a kérdést, milyen 
gyakorlati haszna van a világné­
zetünk alapjai tantárgynak; miért 
éppen a negyedik osztályban tanít­
ják, ha nem érettségi és egyetemi 
felvételi vizsgatárgy.

A válasz egyértelmű. Előbb nem 
taníthatják, mert ehhez a tantárgy-

1972-ben ismét megrendezik a 
felsőoktatási intézmények művé­
szeti fesztiváljait — határozták el 
kedd délelőtti tanácskozásukon a 
KISZ KB és a Művelődésügyi Mi­
nisztérium képviselői.

A tanácskozáson summázták a 
két évenként rendezett egyetemi, 
főiskolai művészeti fesztiválok ta­
pasztalatait, s megállapították, hogy 
ezek a fórumok eredményesen segí­
tették az oktatási intézmények mű­
vészeti nevelőmunkáját, hozzájá­
rultak a műkedvelő mozgalom to­
vábbfejlesztéséhez.

1972-ben Szegeden rendezik meg 
a színjátszó csoportok, irodalmi 
színpadok fesztiválját, a Gödöllői 
Agrártudományi Egyetem látja 
vendégül a vers- és prózamondókat, 
a Keszthelyi Agrártudományi Egye­
tem teremt lehetőséget a kórusok

A muzeológus munkája az anyag 
begyűjtésével kezdődik minden 
szakágnál. Ezek igényei határozzák 
meg a gyűjtés jellemző módszereit, 
s teszik különbözővé szakáganként 
a gyűjtőmunkát.

A begyűjtött tárgyak további sor­
sát a múzeumi ügyrend szigorúan 
előírja. Mielőtt elfoglalná végleges 
helyét a raktárban, le kell kezelni 
(tartósítani), letisztítani, ha nem ép, 
össze kell állítani, ki kell egészíteni 
(restaurálni), majd bevezetni a gya­
rapodási naplóba. Ezután minden 
konzervált tárgy végleges leltári 
számot kap, melynek alapján leltár­
könyvbe kerül, melléje a tárgy szak­
szerű, tüzetes leírása. Minden tár­
gyat le kell fényképezni, a fotót rá 
kell ragasztani egy nyilvántartó 
kartonra, amelyen szintén rajta van 
a tárgy pontos leírása. E katalógus­
ba helyezett kartonok alkalmas és 
könnyű tájékoztatást biztosítanak a 
muzeológus és kutatók számára a

hoz sokféle előzetes ismeret szük­
séges. Gyakorlati hasznát viszont 
az érettségi felkészülésben érzi a 
diák, hiszen ez a vizsga éppen a 
szintetizálást, a megtanult tények­
ből való távolabbi következtetést 
igényli, 's megköveteli a túllépést a 
tantárgyi kereten. Egyetemi felvé­
teleinken pedig különösen elvárják 
a bizottságok az összefüggések is­
meretét, a pályázók világnézeti 
biztonságát.

N. Sándor László

és szólóénekesek bemutatkozásá­
nak, a Veszprémi Vegyipari Egye­
temen lesz a zenekarok, zenei szó­
listák vetélkedője, az egri Ho Si 
Minh Tanárképző Főiskola rendezi 
meg a folklórfesztivált, a Miskolci 
Nehézipari Műszaki Egyetemen ta­
lálkoznak az amatőr filmesek, a 
Budapesti Műszaki Egyetemen mu­
tatják be a fotópályázatra érkezett 
alkotásokat, a debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetemen állítják 
ki a képző- és iparművészeti pá­
lyázat legjobb munkáit, s a buda­
pesti Eötvös Loránd Tudomány- 
egyetem fiataljai rendezik meg az 
irodalmi alkotókörök találkozóját.

Az 1972-es fesztiválok bemuta­
tóit szakmai vitákkal, találko­
zókkal, kulturális és művészeti ta­
nácskozásokkal, művelődéspolitikai 
eszmecserékkel egészítik ki. (MTI)

raktári állományról. Az ily módon 
nyilvántartásba vett tárgyakról hely 
és név szerinti mutatót is kell készí­
teni, újabban a nagy gyűjtemények­
nél lyukkártya rendszerrel.

Ha mindezek elkészültek, lehet 
csak a tárgyakkal foglalkozni, tudo­
mányosan értékelni, közlésre fel­
használni. A gyűjteménybe tartozó 
tárgyi anyag tudományos feldolgo­
zására és publikálására az érdekelt 
muzeológusnak természetszerű el­
sődleges joga van. bár azok máá ku­
tatók számára is hozzáférhetőek, 
ugyanúgy, mint a többi közgyűjte­
ményi könyvtár, levéltár stb.) anya­
ga. A muzeológusok éppen e tár­
gyakhoz kötődő munkájuk miatt 
különböznek más intézményeknél 
dolgozó kutatóktól. Ezek képezik az 
alapját a szintén általuk megszer­
vezett (forgatókönyv szerinti) kiál­
lítások rendezésének, mely szin­
tén publikációnak számít, továbbá 
tudományos és népszerűsítő előadá­
sok tartására.

Egyetemi, főiskolai 
művészeti fesztiválok

MÚZEUMI KISTÜKÖR

O A MUZEOLÓGUS MUNKÁJA

REGŐS ISTVÁN:

Csinálni kellene valamit
pohár sört. Mintha a bal lábamat vágnák

— Tankolni kellene valahol.
— Tankolni? Akkor már inkább álljunk
•/zen!

Az túl egyszerű. Kevesen figyelnének
mk.
— Hát akkor mit?

Csinálni kellene valamit. Nem tudunk 
it kezdeni, ezzel a ...

Magunkkal nem tudunk mit kezdeni.
— Hát magunkkal kellene valamit kezde- 
Itt van a szabadságunk. Megyünk erre 

z kilométert, meg arra százat. Vagy be- 
nk a bárba, menetrendszerűen. El játsszuk

t magunknak a nagy életet...
Mit? Ezt a füstöt? A részeg zongons- 

: ' A sötétet? Ezeket a gyenge kis nőket? 
iskvt? Meg, hogy ismerjük a bártulajt?

— Azt. De józanul ocsmány, hervasztó ez 
egész! Még díszletnek is rossz.

— Menjünk innen?
— Menjünk.
— Sokat kellene olvasni.

Hát nem olvasunk? Dehogynem.
— Alinak és bámulnak Nem is rossz fé­

lek. Egy csomó spirituszos. Nézd, ott a
zseki, a Pista meg a többi.
— Az a zongorista legalább beleissza ma­
it az érzelmeibe.
— Ha van neki.
— Nincs ideje kijózodni. Emlékszem, mi- 

or még kis krapek voltam, úgy bámultuk 
• öldváron, mint egy istent. Már akkor is 
holtrészeg volt.

— Most meg pertuban vagy vele.
— Nagy teljesítmény!
— Csinálni kellene valamit.
— Holnap hova megyünk?
— Mit tudom én. A Nagyszállóba.
— Minek? Odakacsázunk egy csodálatosan

fésült babához, elő a jómodorral és „szabad 
egy táncra kisasszony”? öreg vagyok már 
ehhez.

— Tudsz jobbat?
— Valami jó kis szerelem kellene.
— Sajnálom azt a nőt. Isteni kéglije volt. 

És még szeretett is. Oltári jó fej volt. Min­
denről lehetett vele dumálni. Holnap felhí­
vom.

— Az se kellett...
— Nekünk a Világ Nője se kellene.
— Az se. De pénz az kéne
— Minek? Mondd meg, minek?! Tessék. 

Most tízezer forint van a zsebemben. Jó? 
Tessék, most mit kezdjünk vele? Mondd, 
mit kezdjünk?

— Nem tudom. De már az, hogy van. Szó­
val, érted ? így azért más .. .

— Más a fenét! Egyébként feljártam hoz­
zá. Mármint a nőhöz. Egy éjjel háromszor 
összevesztünk. Hazarohantam. Aztán vissza. 
Fel kéne hívni.

— Hívjuk.
— Ilyenkor ne. Vagy két hónapja felhív- 

tarp, azt mondtam, csak azért kereslek, mert 
kolbászt akarok venni tőled. Röhögsz, mi? 
Az anyja küldte faluról. Állati jó kolbász 
volt. Azt mondta, tudta, hogy csak ezért hív­
tam fel.

— Én is sajnálok valakit. Emlékszel arra 
a kis mixerbabára? Vén baba lehet már... 
Vén? Jó lehiggadt és kész. Olyan dolgom

sose lesz többé, mint mellette volt. De ő sem 
volt jó.

— Nekünk a Világ Nője se kellene.
— Délelőtt aludt, délután fodrász, éjjel 

dolgozott. Reggel meg bebújt az ágyamba. 
De elszúrtam.

— Nem voltál álmos hajnalban?
— Néha.
— És holnap mit csinálunk?
— Délelőtt meló.
— A munka!
— Banditól tanulhattunk volna. Nekivá­

gott és csinálja.
— Ki sem mozdult a kégliből. Úgy tanult, 

mint egy güzü. Percre beosztotta az idejét. 
Mi erre egyszerűen képtelenek vagyunk.

— Akkor mehetünk a francba. Jó lenne 
valami, jó lenne valami. De, persze, semmi­
ért. Ingyen.

— Na, azért nem egészen ...
— Ne játsszuk meg magunkat# apám! Itt 

állok egy kész kötettel. Arra is képtelen va­
gyok, hogy megmozduljak. Mitől vagyunk 
ilyen tespedtek?

— Körülöttünk meg minden forr.
— Te, üt állatian a bal első kerék .. .
— Nekimentem egy rohadt holtvágány­

nak. Szétvágta a két első gumit. Megvulka­
nizálták. Az üt.

— Ócska már ez.
— Ócska? Az életem van benne! Negy­

venezer forint. Egy zoknit nem vettem, egy

le...
— Röhögök. Sajnos, röhögök . . .
— Én is. Belül röhögök.
— Jobb lenne a Dunába fordítani. És 

holnap újat venni.
— Az ötszázas helyett egy Musztángot? 

Mi?
— Az! Micsoda műszerfala van egy Musz­

tángnak, apám!
— Nekem még ötszázasom sincs.
— örülj neki, hogy nincs ra gondod.
— De otthon van ... Otthon van gond.
— Engem már nem érdekel a feleségem 

Egyébként sötét az ablaka. Biztos megint an­
nál a szerencsétlen barátnőjénél alszik

— Mindenkit érdekel egy kicsit a felesége. 
Nekem ne linkelj!

— Hányszor, de hányszor tolakszik elém 
az Évi! Amikor már azt hiszem, csak az van, 
akit ölelek.

— Szeretted . . . Nem lehet csak úgy egy­
szerűen leradírozni.

— Csak még egyszer találkoznék egy 
ilyennel!

— ók meg téged keresnek. De biztosan 
megunnád őket.

— Dehogy unnám!
— Mi mindenkivel lafekszünk. Mindenki­

vel.
—> így nem lehet.
— IMt, hol vannak azok a nők? Hol le­

het megtalálni őket?
— Nem tudunk élni. öregem.
— Nem hát.
— Felhívlak. Otthon leszel?
— Tízig.
— Csinálni kellene valamit.
— Jói Holnap majd megbeszéljük.
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A MAGYAR NŐI ÉS FÉRFI
GÖRDÜLÖCSAPÄGY

MÜVEK SEGÉDMUNKÁSOKAT,
GÉPKOCSIVEZETŐT,

felvételre keres férfi KAROSSZÉRIA LAKATOST
betanított és segéd- ALKALMAZ AZ

munkásokat.

• XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
Jelentkezni lehet

A VALLALAT
ZSIGULI RÉSZLEGE

DEBRECENI GY ARAB AN, Jelentkezés: Balmazújvárosi út 14. sz.
Szabadság útja 113. sz. ZSIGULI RÉSZLEG VEZETŐNÉL.

A SOPRONI ORSZÁGOS SZÁOÁSZVERSEHYEH
DÍJAT NYERT debreceni minőségi

RUHÁK 
megvásárolhatók

a KTSZ.
VÖRÖS HADSEREG ÜTJA 22. SZÁM ALATTI 

RUHASZALONJÁBAN.

APRÓHIRDETÉSEK

Szuterénes családi ház 
beköltözhetően eladó Meg­
tekinthető szombat, vasár­
nap 8—18 áráig Kút u S3 

Beköltözhető kis családi 
ház eladó, víz bent, ISO 
négyszögöl telekkel Bihari 
u 4/D Vágóhídnál

Beköltözhető kis családi 
ház eladó Gőrgény u 10 
Nagy Sándor telep

Minden elfogadható áron 
kétszobás, összkomfortos 
házrész sürgősen eladó Rá­
kóczi u 30.

Eladó III. kerületben 
levő szoba, konyha, élés­
kamrás utcai házrészem. 
170 négyszögöl gyümölcsös 
kertem, lakottan, fizetés­
könnyítéssel ,,J6 ház" Jel­
igére a Hirdetőbe.

Eladó ház Nyíradony ál­
lomáshoz 3 perc Balkanyi 
. 4:

Keresek családi hazat 
megvételre, másfélszobás.
I emeleti cserelakás van 

Dobozy Jeligére a kiadó­
ba

Kétszobás, kertes családi 
ház azonnal beköltözhetően 
eladó Lázár u. 34/B Kon 
zervgyár közelében.

Eladó beköltözhetően, 300 
négyszögöl, kertes, kétszo- 
ba-konyha, spájz, nyári- 
konyhás családi ház Kuruc 
u. 95 Érdeklődni Bethlen 
u 68 Püspök.

Kertes családi ház el­
adó. Gyepű sor 37

Még ez évi kezdésü tár­
sasházhoz, sürgősen, né­
hány társat keresünk Ér­
deklődni Széchenyi u 5
II sz Ügyvédi Munkakö­
zösség. délután 4—fl-lg. 
Dr Bánkút:

Eladó olcsón szoba-kony- 
*1 és éléskamr&s ház. 800 
négyszögöl gyümölcsös te­
lekkel Érdeklődni Fancsl- 
ka 109 Jónás Zoltán

Slmonyi út 36 sz alatt 
építendő társasházhoz tár­
sakat keresünk. Érdeklődni 
Petőfi tér 9 sz alatt, dél­
után 4—6 óra között, csak 
személyesen

Elcserélem debreceni ta­
nácsi, belvárosi kertes, 
másfélszobás -f étkezöíül- 
kés, komfortos lakásom 
..Kizárólag békéscsabai ha­
sonlóra vagy kisebbre" jel­
igére ajánlatot a kiadóba

Dobozi lakótelepi, új 
löldszlntl, nagy erkélyes, 
kétszobás, szövetkezeti la­
kásomat elcserélném két 
vagy másfélszobás vagy 
egy.szoba-étkezős szövetkeze 
ti vagy tanácsi lakásra a 
belvárosban, elmeket
„Szép lakás" Jeligére 
kiadóba kérem

Elcserélem debreceni. I 
emeleti, kétszobás, gázfü 
téses, autógejzíres garzon 
lakásomat budapesti egy szo­
ba-komfortos hasonlóra, le 
hetőleg belterületen, Hof 
mann Budapest. Attila u 
35 I cm fi Minden meg­
oldás érdekel

INGATLAN
Ebesen 386 négyszögöl 

házhely családi okok miatt 
eladó Érdeklődni Ebes, 
Ady Endre u 41 Vargáék 

Hajdudorogon Tokai út 
20 szám alatt 185 négy­
szögöl kert eladó Értekezés 
Hajdú böszörmény, Ungvár 
u 22

Martinkán 400 négyszögöl 
szőlő-gyümölcsös eladó Ér 
deklődni Debrecen, Ta­
nácsköztársaság útja 25 
III 1 Dusáék

ALBÉRLET
üres nyárikonyha aibér- 

etbe házaspárnak kiadó, 
egy férfi albérlőt felve­
szek Móra Ferenc u 30 

üres szoba albérlőnek ki­
adó. Boldogkert, Szilágyi 
u : l

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba házaspárnak 
vagy két nőnek kiadó Cser 

13
Külön bejáratú bútoro­

zott szoba kiadó Sólyom
125

Különálló bútorozott szo­
ba házaspárnak kiadó Szé­
chényiért, Tőzsér u 15 

Két fiút elsejétől felve­
szünk Péterfia u 54 

Külön bejáratú szoba 
fürdőszobával albérlőnek
kiadó Bekecs u 3 

Egy nőt bútorozott szo­
bába. elsejére felveszek
Könyök u 11

Külön bejáratú, gázfűté­
ses szobába egyetemistáho* 
szoba társnőt felveszek Sza­
badság útja 95 I em 8 

Külön bejáratú űrt., kis 
szoba kiadó Kiss József 

29
Bútorozott szoba házas­

párnak kiadó Pósa u 27 
2-es, 3-as buszjárat

Távfűtéses lakásba intel­
ligens dolgozó nőt felve­
szek Vörös Hadsereg útja 
74 Bisztró fölött IV. em 
12 este hat után.

Egyetem mellett külön 
bejáratú, minden igényt 
kielégítő, központlfü téses
szoba két lánynak kiadó 
november 1-től Megtekint­
hető 15—17 óra között Po- 
roszlay u 38 I em 1. 
alatt.

jArmű

Karambolos UAZ gépko­
csit veszek. ármegjelölés­
sel „UAZ” jeligére a ki­
adóba

407-es Moszkvics, most 
műszaki vizsgázott, sürgő­
sen eladó. 17 000-ért Haj­
dúnánás, Sarló u 14

AllAs

3 eves kortól gyermek 
nappali gondozását válla­
lom Vígkedvű Mihály ut-

Matematikából egyete­
mista korrepetálást vál­
lal. Telefon 17-862

1 gyermek nappali gondo­
zását lakásomon vállalom, 
egy 125 literes Lehel hű­
tőszekrény eladó Dessewf- 
fy u 20

Gyermekgondozást válla­
lok Honvéd u 1. 13 ajtó 

Egyetemistát keresek, aki 
általános iskolást minden­
ből korrepetálja, oroszból 
is „Hetedikes" Jeligére a 
kiadóba

KULTURCIKK
Basszusgitár eladó Perc-

Lemezjátszó eladó Hon­
véd u 9 IV 12

NDK szobabútor ágybe­
tétekkel párnázott székek, 
gyermekágy, Irion rádió, 
lemezjátszóval eladó. Alkot­
mány u. 6. I. 7.

Eladó Igényesnek négy­
személyes bukón rekamié- 
garnltúra, Varia kétajtós 
szekrény, ágynemütartó, 
magános, négyszemélyes 
bukás rekamlé, négy barokk 
szék, kisméretű gáztűzhely, 
sezlon, egyszemélyes heve­
rő, afrik és Iászőr Kút ut­
ca 56.

(Jj gáztűzhely, kétszemé­
lyes rekamlé, új sötét Fák­
lya kombtnáltszekrény el­
adó Liszt Kerenc u 2 I

Fényezett, festett hálóbú­
torok. rekamlégarnltúra, 
heverök. sezlon. Fáklya 
kombináltszekrény. konyha­
bútor, magános rekamlék, 
gáztűzhely, asztalok, új 
villanyvarrógép, magános 
tükrök, matracok, új ágy­
betétek. sodronyok kapha­
tók Csapó u 19

Eladó pianínó, konyhabú­
tor, gáztűzhely, fűrészpo­
ros kályha, függönykarnis, 
kerek asztal, előszobafal, 
boroshordó. Lőrinc pap ut­
ca 2 Ruhagyárnál.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Singer varrógépeket és 
alkatrészeit kiárusítom 
Nyomtató u 24 műszerész

Állat

Hónap végén fialó kora 
eladó Vántus Karoly ut­
ca 34

Tigriscsíkos kan és sár­
ga szuka. 11 hetes boxcr- 
kolykök eladók Farkas 
László. Nagylak Vásárlás­
kor választékkal szállítok 
házhoz

EGYÉB

Alig használt mély és 
sport gyermekkocsi sürgő­
sen eladó Tanacskozt :trsa- 
sag útja 5 III 1.

Háromnegyedes bunda ol­
csón eladó. Dobozi u. 4 II. 
em 27.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zs u 42

Eladók új káposztáská­
dak, sózódézsák Józsa, 
Barakonyi u 2 Buglyóék

Menyasszonyi ruhák, bun­
dák kölcsönzése nagy vá­
lasztékban Viola u 4 
Honvéd utcából, kllenceme- 
letesben.

Faiskolai köszméteoltvá­
nyok 1 és 2 évesek szelek­
tált Brecht vadalanyon és 
vegyes alanyon kaphatók 
Hajó u 22 mindennap

Eladó meggy, birs, dió­
fák Lehel u 32

Mély gyermekkocsi eladó 
Tanácsköztársaság útja 20. 
II 9

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek Gottlieb, Bajcsy-Zs 
u 55

Komán barna csempéből 
kályha lábon eladó Szap­
panos u 18

Kbziilelek figyelem!
Festést, mázolást, kor­
rózióvédő vízvezeték-sze­
relési munkálatokat rö­
vid határidőre vállal a

SZAKIPARI ÉS KISLAKAS- 
ÉPtTO KTSZ,

Debrecen, Pásti u. 5. sz.

HATVAN UTCA 61. SZ.

Olcsó, ízletes ételekkel 
várjuk:

Székely káposzta 
Szalontüdő 
Töltött káposzta 
Rántott sertésszelet 
Vagdalt

Nyitva naponta 
5—20 óráig.

HAJDÚ-BIHAR 
MEGYEI 
VENDÉGLÁTÓ 
VALLALAT

5.90 Ft 
6— Ft 
5.60 Ft
7.90 Ft 
4.40 Ft

ZSIGULI SZEMÉLYGÉPKOCSIKHOZ

első és hátsó lökhárítók, fényszórók, lám­
patestek, első és hátsó szélvédő üvegek, 
kerékdísztárcsák és egyéb alkatrészek kap­
hatók.

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ vállalat

KERESKEDELMI RÉSZLEGE
Debrecen, Balmazújvárosi út 14.
Tel.: 12-633 5 mellék.

hAzassAg

178 38, elvált műszaki 
férfi keresi 28—35-lg lány 
vagy elvált asszony Ismeret­
ségét házasság céljából, la­
kás szükséges „Kaland ki­
zárva" jeligére a kiadóba

Szép konyhaszekrény el­
adó Gorkij u 6 6-os bu:,/ 
végállomásánál 

Eladó két- és háromajtó« 
szekrény, modern kis kony­
habútor, sezlon, vaságy, 
kétszemélyes rekamlé. asz­
talok Pacsirta u 28

Konyhabútor eladó. 17 
óra után Zrínyi u 69/B

Dolgozókat alkalmaznak
Víz-gázszerelőt, lakatost és férfi | Motorszerelőt, víz-, gázszerelő

DUNAKANYAR: BUDAPEST—SZOB 
VASÚTVONAL VILLAMOSÍTÁSI 

MUNKAIHOZ

Jo kereseti lehetőség, ingyenes munkás-
szállás.

Díjmentes utazás bel- és külföldre. 
44 órás munkahét, minden szombat

szabad.
Jelentkezés levélben

MÁV Villamos 
Felsővezeték Építési Főnökség

SZEMÉLYZETI CSOPORT, 
Budapest X., Kőbánya-felső pu.

segédmunkásokat felvesz az Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Konfekciótermelésben jártas női 
szabó dolgozókat, betanított mun­
kásokat és villanyszerelő szakmun­
kást felvesz a Minőségi Szabó 
Ktsz. Jelentkezés: Debrecen, Kos­
suth u. 13. személyzeti vezetőnél.

MEZŐGÉP Vállalat felvételre ke­
res darulakatos, hegesztő szak 
munkásokat, férfi segédmunkáso­
kat és őrportásokat (nyugdíjas is 
Jelentkezhet). Jelentkezés a válla 
lat terv- és üzemgazdasági osztá 
lyán. Debrecen, Szoboszlói ut 50.

Kőműveseket, kőművesek mellé 
segédmunkásokat, rakodókat azon­
nali belépéssel felvesz Debreceni 
Építőipari Ktsz, Hatvan u. 43. 
munkaügy.

Lakatost, hegesztőt és szállító­
munkást azonnali belépéssel alkal­
mazunk. ÉPGÉP Alkatrészgyára, 
Balmazújváros, Debreceni út 2.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat házgyári foglalkoztatással 
alkalmaz katonai szolgálatot letöl­
tött dolgozókat művezetői munka­
körbe. Követelmény felsőfokú épü­
letgépész, gépipari technikum vagy 
építőipari technikumi végzettség. 
Jelentkezés önéletrajz leadása mel­
lett Egri Béla házgyári vezetőnél. 
Balmazújvárosi út 10.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat Házgyára felvételre 
keres kazán kezelőket, kompresz- 
szorkezelőket, karbantartó villany- 
szerelőket, fűtésszerelőket, kazán­
gépészt, érettségizett fiatalokat, 
valamint segédmunkásokat és ta­
karítókat. Jelentkezés a házgyár­
iján. Debrecen, Balmazújvárosi 
út 10.

szakmunkásokat, férfi segédmun­
kásokat, építkezéshez felvételre 
keres a Hajdúsági Bőrgyár. 5 na­
pos munkahét. Jelentkezés: Debre­
cen, Vágóhíd u. 3.

A Ruhaipari Vállalat felvesz 
szűcs, cipész (Javító), rendelt fér­
fiszabó, sapkás és rendelt női an­
golszabó szakmunkásokat és se­
gédmunkást. Jelentkezés: Bölcs 
u. 5.

A 109. sz. Ipari Szakmunkáskép­
ző Intézet könyvelési csoportveze­
tőt alkalmaz középiskolai végzett­
seggel és felsőfokú államháztartási 
képesítéssel. Számviteli főiskolai 
végzettséggel előnyben. Eizetés a 
212 1971. (M. k. 13.) MM—MŰM uta­
sítás 5531. kulcsszám szerint. Je­
lentkezés az igazgatóságon. Budai 
Ézsaiás ti. 8.

Takarítónőt felveszünk. Fogtech­
nikai Vállalat.

Ácsokat, kőműveseket, müanyag- 
hurkolokat, tetőfedőket, bádogoso­
kat, gépkocsivezetőket, lakatoso­
kat, ív- és lánghegesztőket, par­
kettás szakmunkást, gépkocsira­
kodókat, valamint segédmunkáso­
kat azonnal felveszünk. Szakipari i 
és Kislakásépítő Ktsz, Debrecen, 
Pásti u. 5.

Segéd-gépkocsivezetőket felve­
szünk. Belkereskedelmi Szállítási 
Vállalat Debrecen, Erzsébet u. 17.

Azonnali belépéssel felveszünk 
lakatos szakmunkást, továbbá őr­
portást, rakodókat, nyugdíjasokat, 
figuráns és éjjeliőr beosztásba, va­
lamint kubikos brigádokat, építő­
ipari segédmunkásokat. Jelentke­
zés megyei vízművek Debrecen, 
Hét vezér u. 21. munkaügy.

Nagy gyakorlattal rendelkező te­
hergépkocsi-vezetőt felveszünk. 
BIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen 
Pallagi út 13.

Lakatosokat, hegesztőket, segéd 
munkásokat, karbantartó kőmű­
veseket felvesz a Rostkikészítő V. 
Bartók Béla u. 9.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet. 
16 éven felüli lányok részére: 
betanulási idő 1 hónap, a kereset 
1200 Ft. A betanulási idő után 1500- 
2000 Ft a kereset. Vidéki lányok ré 
szére szállást korszerű leányottho 
nunkhan biztosítunk, havi 100 Ft 
térítésért. A leányotthon közvetlen 
a gyár mellett van. üzemi ebéd 
napi 4 forint. Cím: Lőrinci Fonó 
Budapest, XVIII., Gyömröi út 
85—91. Kérésére részletes tájékoz­
tatást küldünk.

Lányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
betanított munkásként felveszünk. 
Levélbeni jelentkezésre részletes 
tájékoztatást adunk. Újpesti Gyap­
júszövőgyár, Budapest IV., Berni 
út 1.

A Bocskai István Középiskolai 
Kollégium Hajdúböszörmény, Ma- 
karenkó u. 12. azonnali felvételre 
keres vizsgázott fűtőt, olajkazán­
hoz.

A Volán 6. sz. Vállalat felvétel­
re keres autóbusz gépkocsivezető­
ket és Jegykezelőket. Jelentkezés: 
Debrecen, Vámospércsi út 1. sze­
mélyforgalmi osztály.

MEDICOR Művek egyek—fél- 
halmi üzemébe 3 fő minimum lo- 
komobil kazánfűtői vizsgával ren­
delkező személyt SLT—1 olajtüze­
lésű kazánok kezeléséhez felvétel­
re keres. Jelentkezés egyek—félhal­
mi üzem vezető-helyettesnél vagy 
Debrecen, Hámán Kató u. 98. fő- 
meehaníkusnál.

MEDICOR felvételre keres ma­
rós, esztergályos, mechanikai mű­
szerész, lakatos szakmunkásokat, 
portásokat, hosszeszterga automa­
tára kvalifikált esztergályos szak­
munkásokat, valamint férfi beta­
nított munkásokat. Jelentkezés a 
gyár munkaügyi osztályán, Debre­
cen, Hámán Kató u. 98.

Kőműves szakmunkást, férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. BIO­
GAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pallagi út 13.

Magasnyomású széntüzelé- ü ka­
zánhoz fűtőt keres felvételre a 
Március 21. téri lakásszövetkezet. 
Jelentkezés délelőtt 10 fél óra 
között. Március 21. tér 4 B. sz. 
alatt.

Ívhegesztőket, vasszerkezeti la­
katos szakmunkásokat, férfi beta­
nított és segédmunkásokat fűtőt 
— nyugdíjast is — felvesz Vasipari 
Vállalat, Debrecen, Tüzér u

A Debreceni Általános Szolgál­
tató Ipari Szövetkezet — jó kere­
seti lehetőséggel felvesz: férfi és 
női segédmunkásokat, valamint ta­
karítónőket. Jelentkezni lehet Deb 
récén, Rákóczi u. 37. sz. alatt a 
közgazdasági osztályon.

Gépikötő orsózó, konfekció be- 
tanulókat, valamint tehergépko­
csi-kísérőt raktári és udvari se­
gédmunkást felvesz a Finomkötött 
árugyár, Debrecen, Görbe u. 4.

Gépírót felvesz az Orvostudomá­
nyi Egyetem, kórélettani intézete.

Autószerelőt felveszünk. Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat Deb­
recen, Erzsébet u. 17.

Éjjeliőröket — nem nyugdíjaso­
kat — azonnali belépéssel felve­
szünk. Debreceni Építőipari Ktsz, 
Hatvan u. 43. munkaügy.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőmű­
veseket, festőket, vb-szerelőket, 
víz-, gázszerelőket, lakatosokat, ku­
bikosokat, valamint építőiparban 
Jártas segédmunkásokat Jelentke­
zés Debrecen, Simonffy u. 34. 
munkaügyi osztály.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat, a 411. so­
rozatú pakuratüzelésü mozdonyka­
zánhoz (stabil) fűtői vizsgával ren­
delkező fűtöket — nyugdíjasokat 
is — alkalmaz a MÁV Járműjavító 
üzem.

Gépkocsivezetői vizsgával ren­
delkező autópanter daru vezetőt al­
kalmaz a MÁV járműjavító t'/em.

Több éves gyakorlattal felelős 
raktári anyagkiadókat, raktári 
anyagmozgató segédmunkásokat, 
lakatost, ív-, lánghegesztőt, villany- 
szerelőt, asztalost, valamint segéd­
munkást azonnali belépéssel alkal­
mazunk. ÉPGÉP Alkatrészgyára, 
Debrecen, Ispotály tér 19.

Vegyésztechnikust felvételre ke­
resünk. önéletrajzot „Vegyész" 
jeligére a kiadóba.

VILLANYSZERELŐ, MAROS, ESZTERGÁLYOS 
SZAKMUNKÁSOKAT HÉT VEZÉR UTCAI ÉS 
KISHEGYES! ÚTI ÜZEMÜNKBE GÉPBEALIJ- 
TO LAKATOSOKAT, CSÖÜZEMÜNKBE 40 ÓRÁS 
MUNKAHÉTTEL FÉRFI BETANÍTOTT MUNKÁ­

SOKAT.

JELENTKEZÉS A MUNKAÜGYI OSZTÁLYON.
DEBRECEN, KISHEGY ESI ÜT.

Építésztechnikusokat,
művezetőket, építő-
anyag-ismerettel raktár-
vezetőt, egy fő perfekt
gyors- és gépírót titkár-
női állásba

Jelentkezés:

KÖZMŰ- ÉS MÉLYÉPÍTŐ
VALLALAT

Debrecen, Vágóhíd U. 12 C.

ARANYNYOMOK, 
RÉZVÉSETEK, 

acél beütök, 
öntőszerszámok

VÉSÉSÉT

pantográfon gépi vésést 
munkákat vállal a

DEBRECENI
ÜVEGFELDOLGOZÓ IPARI 

SZÖVETKEZET 

Vésnök részlege 
Debrecen, Csapó u. 86. sz. 
Telefon: 11-936 és 15-550.

FELÚJÍTOTT

CSEPEL TEHERGÉP-
6. SZ. VÁLLALAT

KOCSIK 6 havi, illetve saját gépkocsivezető
10 000 kin-es garanciá- utánpótlásának biztosi

val. tása érdekében
Fűtött helyiségek

Használt, üzemképes 
CSEPEL tehergépkocsik autóbusz biztosítunk.

kompletten,

Használt Csepel fődara- gépkocsivezetői Mezőgazdasági Gépgyár 
üzemgazdasági osztály

bök külön is, raktárról 
kaphatók. tanfolyamul (Ilid u. 4—6.)

HASZNÁLT CSEPEL 
tehergépkocsiját felújí-

indít.

JELENTKEZÉSI FELTÉTEL:
tottra kicseréljük. 2 éves tehergépjár- Ezúton értesítjük mindazokat

mű-vezetői gyakor­
lat,

akik ismerték, szerették és tisz­
telték

8 általános Iskolai SZEMES KAROLY
végzettség, tanítóképző intézeti Igazgatót,

XIII. AUTÓJAVÍTÓ 21. életév betöltése.
VALLALAT

JELENTKEZES:
hogy slrkfiavatása 1971 október 
31-én. vasárnap délelőtt 11 óra-

kereskedelmi részlege kor lesz a Köztemető XXVII

DEBRECEN, Debrecen, Vámospércsi út tábla díszsírhelyén.

Balmazújvárosi út 14. 1. SZ.

Telefon: 12-756. Személyforgalmi Osztály. özvegye és tanítványai

Fajdalomtól megtört szívvel tu 
datjuk, hogy draga jó édes 
anyank anyósom nagymam i: k 
és Jó rokonunk

ÖZV. A LM AS I JANOSNF. 
Feli Katalin

77 éves korában, f hó 22-én 
hunyt Felejthetetlen halottunk» 
f hó 29-én, péntek délelőtt íe 
11 órakor fogjuk a Köztem-: 
II/A ravatalozójából, pcig ’ 
szertartás után örök nyugalom: t 
helyezni.

A gyászoló esaia 
(Ltpót Károly és neje1 

Laka»: MAV-kolónia XV 1

Ezúton mondunk hálás kösz' 
netet kedves rokonainknak jó 
barátoknak, szomszédoknak, volt 
munkatársaknak és mindazoknak 
akik felejthetetlen halottunk

SZŰCS KAROLY 
boltvezető

temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágot helyeztek 
és mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igyekez­
tek.

A gyászoló család

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - 1971. OKTOBER 27.
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ni közvetítést ad 
A két csapat I 

Magyarország: 
kó. Páncsics, Vidátj 
Juhász I . I
ne. Dunai II . Z I 
végia: Karlsen — i| 
Nöstdahl. Petterserj 
Slinning, Jensen. i| 
F. Fuglset, Hasúnál 
tő: Babacan. párta 
és Tunc (mii I 

Az EB-selejtezl
1. Magyarország |
2. Bulgária I
3. Franciaország I
4. Norvégia j

A mai Magyar I
mérkőzésen k I
Bulgária —Fra: cia | 
bér ll.) és Fran -| 
(december 4.).

X* Az élni 
szóvá teli 
több spot 
in nem al 
sabb őszi 
ki megtel 
a mérkol 
ként uJ 
nyújtana! 
mint a ll 

Volt h| 
szóvá tel 
NB 1-eJ 
zésein i-i 
már. Ezt! 
kor elnnl 
gépészeti 
rendezeti 

Két íj 
tek) kézi 
egyik a I 
sik a ..kJ 
is váltót! 
az intéz«! 
szólt: 
csak küi| 
külön 
kért..

A megyei II. osl 
dulójában meglepi 
saját pályáján kil 
ponttal, jobb gólki 
Pontot vesztett otl 
ház is. A bajnoki I 
tőnek 13—13, hárl 
mezőny, a kilence| 
elsőtől.

Eredmények.

Sáránd—BHiai na . ->|
1—0 (1—0).
néző. vezette Hor 
rü, kemény játék í 
sen. Szünet után sz 
játszott a hazai | 
di kapus igen jo fő 
Végeredményben Bj 
nyert a sárándi cg-. 
Szűcs (a mezőny 
dei, Dell. illetve Ji| 
Erős. — Ifjúsági: 
nagybajom! Dózsa 2|

Nádudvari TSE—4 
DOSZ 3—1 (1—1). 
néző, vezette Dob 
iramú mérkőzés c-. 
játszottak a nádud| 
gyobb arányba■ 
na. A 30. percben 1 
dönhát) ut.inr| 
fújása után Szabó 
tékvezető-sértésért 
lövők: Kálmán, Cs 
(öngól), illetve K | 
mán. Varsányi, Bo 
pes és Répási. — 
udvart TSE—Bődöri 
5—0 (5—0).

Báránd—Hajdúinál 
javító 2—0 (1—0). II 
ző, vezette Zsákay. " 
tozatos, küzdelme 
sportszerű játék. Aj 
gólja az első (Ulvecj

hajdü-bihar: n
let: 14 193 — Kiad!
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A televízió is közvetíti

B Népstadionban:

A labdarúgó Európa-bajnok- 
sa- selejtezői során a magyar 

gátolt elérkezett az utol- 
s, tartályhoz: ma este fél 6 

kezdettel a Népstadion­
ban Norvégia ellen lép pályá­
ra Magyarország válogatottja.

, norvég csapat már hétfőn 
iri gérkezett a fővárosba, és — 
úl véljük — a mai mérkőzé­
se:: elsősorban a védekezésre 
n iolnak majd az északi lab­
el úgók. A magyar csapatnál 
S, ke továbbra is sérült, így a 
„p rizsi” együttes játszik. A 

■zésről a televízió helyszí. 
ni közvetítést ad.

A két csapat összeállítása. 
V gyár ország: Géczi — Nos- 
k Páncsics, Vidáts, Juhász P.. 
j sz I . Szűcs, Fazekas, Be­
nt Dunai II.. Zámbó. — Nor- 
v ta Karlsen — Börrehaugm, 
X iahl. Pettersen. Spydevolt, 
Sk fining, Jensen, Kvia, Olsen, 
F iglset, Hasund. Játékveze- 

Babacan. partbírák: Akaly 
és Tunc (mindhárom török).

Az EB-selejtező állása
!. Magyarország 5 3 118—57
2. Bulgária 4 2 118—45
3. Franciaország 4 2 11 7— 5 5
(. N rvégia 5 0 1 4 5—14 1

A mai Magyarország—Norvégia 
zésen kívül hátra van még 

B ria—Franciaország (novem- 
bi ll.) és Franciaország—Bulgária 
(december 4.).

BIRKÓZÁS

A DVSC nyerte a kecskeméti pontversenyt
Az elmúlt hetekben a kö­

töttfogású NB Il-es csapatbaj­
nokság küzdelmeiben voltunk 
érdekelve. Mint ismeretes, a 
DVSC első helyezést ért el, és 
a csapat visszakerült az NB I- 
be. Ezzel szemben a D. Honvéd 
Bocskai kiesett az NB II-ből. 
A hét végén másik fogásnem­
ben, szabadfogásban küzdenek 
a csapatok. A DVSC az NB I- 
ben, a D. Honvéd Bocskai pe­
dig az NB II-ben versenyez.

A napokban három helyen 
is vetélkedtek a hajdú-bihari 
fiatal birkózók. A DVSC ifjú­
sági kötöttfogású versenyzői 
Kecskeméten léptek szőnyegre. 
Közülük a 48 kg-ban Posta el­
ső, a 60 kg-ban Miskolczi má­
sodik, a 70 kg-os súlycsoport­
ban Gonda első, a 87 kg-ban 
Serestyén első, Mező második, 
míg a nehézsúlyban Péter első 
helyezést ért el. Kecskeméten 
17 egyesület küzdött a pontver­
senyben és 26 ponttal a DVSC

szerezte meg az elsőséget, meg­
előzve a Szegedi VSE (16 pont) 
és a Bp. Honvéd (14 pont) csa­
patát.

A megyei birkózó szakszö­
vetség rendezésében, április 
18-tól november 24-ig bonyolít­
ják le a szabadfogású megyei 
Béke Kupa egyéni és csapat- 
versenyt. Eddig Püspökladány­
ban, Hajdúböszörményben, Ká­
bán, Debrecenben és Hajdúszo­
boszlón volt verseny a résztve­
vő öt csapat fiataljai közt — 
úttörő A- és B-csoportban, va­
lamint serdülő korcsoportban 
— és egy-egy alkalommal száz 
körül volt a résztvevők száma. 
Az eddigi öt forduló után a kö­
vetkező a sorrend: 1. D. Sport­
iskola 338 pont, 2. Hajdúböször­
ményi Bocskai 231 pont, 3. 
Hajdúszoboszlói Bocskai 129 
pont, 4. Püspökladányi MÁV 
Egyetértés 117 pont, 5. Kábái 
MEDOSZ 47 pont.

Törökszentmiklóson jártak 
a DVSC, a D. Honvéd .Bocskai 
és a 109. sz. ITSK ifjú birkó­
zói, akik területi ifjúsági és 
serdülő versenyen vettek részt. 
A Debrecenből részvevő 23 bir­
kózóból 16 dobogóra került.

A debreceniek eredményei. 
Serdülők.

45 kg: 1. Nagy (109. sz. ITSK),
2. Nyíri (109. sz. ITSK). — 49 
kg: 1. Varga (DVSC), 2. Borizs 
(DVSC), 3. Bogdán (109. sz. 
ITSK). — 53 kg: 1. Gellén (109. 
sz. ITSK), 2. Klach (109. sz. 
ITSK), 3. Sípos (109. sz. ITSK). 
— 57 kg: 2. Nagy (DVSC). —62 
kg: 3. Nagy (109. sz. ITSK). — 
67 kg: 2. Szabó (109. sz. ITSK),
3. Lupó (109. sz. ITSK). — 72 kg: 
1. Varga (DVSC).

Ifjúságiak.
60 kg: 2. Both (D. Honvéd 

Bocskai). — 70 kg: 1. Kiss S. 
(D. Honvéd Bocskai), 2. Szalóki 
(109. sz. ITSK).

ET 11-E
A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság el­

múlt heti, 11. fordulójában különösen a kapusok, 
a sepregetők, a 7-es és a 9-es számú mezt viselők 
közül többen dicséretesen játszottak. Viszont a 
2-es, 10-es és a 11-es posztokra nehéz volt a válo­
gatás, mert kevesen nyújtottak kitűnő teljesít­
ményt. Talán a csonka forduló is oka volt ennek, 
hiszen elmaradt a Damjanich SE—DASE mérkő­
zés és e két csapatból így senki nem jöhetett szá­
mításba.

A hét 11-e: Jakab dr. (Derecske), — Kapás (Be­
rettyóújfalu), Jámbor (Hajdúnánás), Biri (Kaba), 
Tóth I. (Sárrétudvari), Császár A. (Polgár), Púja 
(Létavértes), Józsi (Hajdúnánás), Tim (D. Építők), 
Bujdosó (D. Építők), Varga III. (Sárrétudvari).

A következő játékosok nyújtottak még kiemel­
kedő teljesítményt: Dézsán (D. Kinizsi), Éliás (Lé­
tavértes), Zoványi (D. MEDICOR), Tóth (Kaba), 
Orgonás I. (Hajdúdorog), Tóth Z. (Sárrétudvari), 
Varga (Derecske), Visnyiczki (Polgár), Kacsándi 
(Létavértes), Kállai (D. Volán), Simkó (D. Kini­
zsi), Szabó (D. MEDICOR), Prepuk (Hajdúdorog), 
Tarr (D. Volán), Csécsi (Derecske), Kozma (D. Vo­
lán), Fülep dr. (Derecske), Mezei (Hajdúdorog), 
Őri (D. Kinizsi), Kovács S. (Berettyóújfalu), Nagy 
(D. Építők), Oravecz (Komádi), Császár J. (Pol­
gár), Nábrádi (D. MEDICOR), Molnár (Kaba), Ki- 
rilla (Berettyóújfalu), Szelezsán (Komádi), Gu­
lyás (Polgár), Csepregi (Hajdúnánás).

Hortobágyi lovasok sikere
Az országos hajtóbajnokságot — 

Mezőkeresztesen — Papp József 

(dömsödi Arany Kalász Tsz) 

nyerte 10 ponttal, harmadik Pásztor 

György (Hortobágyi Állami Gazda­

ság) 42 ponttal. A csapatversenyben 
első a mezőkeresztesi Arany Kalász 
Tsz (Mátyus Viktor. Jakab Miklós) 
41 ponttal, második a Hortobágyi 
Állami Gazdaság (Pásztor György. 
Petrik Sándor) 42 ponttal.

Debreceniek nyerték 
az agrársportnapok pontversenyét

fáelépő
Az elmúlt évek során nemegyszer 

szóvá tettük e hasábokon is, hogy 
több sportegyesület a rendezvénye­
in nem árusít belépőjegyeket, maga­
sabb osztályú versenyeket is bár­
ki megtekinthet díjmentesen. Pedig 
a mérkőzések, a versenyek eseten­
ként ugyanolyan jó szórakozást 
nyújtanak az érdeklődők számára, 
mint a kulturális események.

Volt foganatja annak, hogy ezt 
szóvá tettük, például a DEAC férfi 
NB I-es röplabdabajnoki mérkő­
zésein is belépőjegyeket árusítottak 
már. Ezt tapasztaltuk a minap, ami­
kor elmentünk a Felsőfokú Építő- 
gépészeti Technikum tornatermében 
rendezett bajnoki mérkőzésre.

Két fiatalember (diákok lehet­
tek) kézből árusította a jegyeket, 
egyik a terem bejáratánál, a má­
sik a „karzaton”. Jó néhányan meg 
is váltották a belépőjegyet, azonban 
az intézet testnevelő tanára közbe­
szólt: „Belépőjegy nem árusítható, 
csak külön engedéllyel. És ilyen 
külön engedélyt a DF.AC nem 
kért..

Még ezek után is amellett szó­
lunk, hogy a rangos sportesemé­
nyeket belépődíj mellett rendezzék 
a jövőben is, hiszen — a példaként 
említett esetben szerződést szerinti 
bért fizet a DEAC, és miért is ne 
szedjen belépődíjat, amikor ezt még 
a diákok is szívesen fizetik, mert 
tudják, hogy ezzel segítik kedvenc 
csapatukat és az egyesületet. Hiszen 
minden sportegyesületnek bevételi 
terve is van. Hát hogyan teljesít­
sék, ha ebben segítőre nem, de aka­
dályozóra találnak?

Érdekesnek tartjuk egy megálla­
podásban azt, hogy kimondják a 
belépőjegy árusításának külön en­
gedélyhez kötését. Hogy emögött mi 
lehet, nem tudom, de sejtem. Ta­
lán az, hogy az intézmény hallgatói 
díjmentesen nézhessenek NB I-es 
programot, ha netán kedvük lenne 
hozzá.

Persze, a DEAC — ha már így 
szerződött — kérje az engedélyt a 
jegyárusításhoz, mert a sportnak 
minden forintra szüksége van.

. (fülep)

Az idén is lebonyolították az 
országos agrársportnapok küz­
delmeit. Ezúttal — tizenötödik 
alkalommal — is részt vettek a 
Mosonmagyaróvárott rendezett 
vetélkedőn a Debreceni Agrár- 
tudományi Egyetem hallgatói, 
szám szerint 65 sportoló.

Röplabdában és sportlövé­
szetben is első helyezést értek 
el a debreceniek, atlétikában is

több aranyérmet szereztek. A 
pontverseny kialakításában be­
számították a részt vevő ver­
senyzők tanulmányi eredmé­
nyeit és a sportszerű magatar­
tást. Mindezek figyelembe vé­
telével a Debreceni Agrártudo­
mányi Egyetem nyerte a pont­
versenyt, megelőzve Keszthely, 
Gödöllő, Sopron, az Állatorvosi 
és a Kertészeti Egyetem csa­
patait.

:::
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I
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Sáránd a 11. osztály élén
megyei II. osztályú labdarúgó-bajnokság elmúlt heti fór- 

dójában meglepetések is akadtak. Például Biharnagybajom 
iát pályáján kikapott Sárándtól, utóbbi a megszerzett két 

ital, jobb gólkülönbséggel a bajnoki táblázat élére került, 
mtot vesztett otthonában a Nagyrábéi Petőfi és Hajdúhad- 
z is. A bajnoki táblázaton négy csapatnak van 14—14, ket- 
lek 13—13, háromnak 12—12 pontja. Tehát igen szoros a 
zóny, a kilencedik helyezettet csak két pont választja el az 

elsőtől.

..redmények.
Lránd—Biharnagy bajomi Dózsa 

: -o (1—0). Bihamagybajom, 300 
vezette Horváth K. Sportsze- 

k< mény játék folyt a mérkőzé- 
. Szünet után szinte egykapura 

<tt a hazai csapat, de a sárán- 
kapus igen jó formában védett.
■ redményben Balogh góljával 
•rt a sárándl együttes. Kitűntek:

:ács (a mezőny legjobbja). Er- 
Dell, illetve Jenei, Szabó és 

— Ifjúsági: Sáránd—Bihar­
ba} oml Dózsa 2—1 (1—1). 

idudvarl TSE—Bödönhátl ME- 
nősz 3—1 (l—l). Nádudvar, 200 

ő. vezette Dobozi. A végig jó 
nú mérkőzésen korszerűbben 
zottak a nádudvariak, és na- 
•bb arányban Is győzhettek vol- 
A 30. percben B. Kovács (Bö- 
hát) utánrúgásért. a játék le- 
><a után Szabó (Bödönhát) já- 
-zető-sértésért kiállítva. Gól­

ok. Kálmán, Csetneki. Vámosi 
igét), illetve Képes. Jók: Kál- 

. Varsányi, Boros, illetve Ké- 
és Répási. — Ifjúsági: Nád- 

ari TSE—Bödönhátl MEDOSZ 
5—0 (5—0).

Báránd—Hajdúböszörményi Gép­
javító 2—0 (1—0). Báránd, 150 né­

vezette Zsákay. Jó iramú, vál- 
>zatos, küzdelmes mérkőzés, 

rtszerü játék. A bárándiak két 
ja az első (Ulveczki) és az utol­

só (Csókás!) percben esett. Kitűn­
tek- Vígh, Parti. Csókási, illetve 
Bíró és Nagy L. — Ifjúsági: Bá­
ránd—Hajdúböszörményi Gépjavító 
5—2 (1—2).

Nagyrábéi Petőfi—Hajdúszovát 
1—1 (l—l). Nagyrábé, 150 néző, ve­
zette Benke. A mérkőzést nagy 
küzdelem és a hazaiak durva be- 
lemenésel jellemezték. Az eldön­
tetlen eredmény igazságos. A 87. 
percben Vajda (Nagyrábé) ellen­
felébe belerúgott, amiért a játék­
vezető kiállította. Gólszerzők: Vaj­
da, Illetve Megyaszal. Jók: Gál és 
Turuczkal, illetve Megyaszal. Haj­
dú és Sípos. — Ifjúsági: Hajdúszo­
vát—Nagyrábéi Petőfi 4—1 (3—0).

Egyek—Hosszúháti MEDOSZ 2—2 
(1—0). Egyek, 100 néző, vezette 
Orosházi. Sportszerű, jó iramú, 
változatos volt a játék. Különösen 
a második félidőben csapkodóvá 
vált a küzdelem. Az eredmény va­
lós. Gólszerzők: Adics. Tóth, illet­
ve Mile és Palásti. Kitűntek: 
Szarka. Murvai, illetve Palásti és 
Mile A 85. percben Haral Sándor 
(Hosszúhát) játékvezető-sértésért 
kiállítva. — Ifjúsági: Egyek—Hosz- 
szúháti MEDOSZ 5—4 (2—2).

Hajdúhadházi Borskai—Hosszú- 
páiyi 2—2 (1—1). Hajdúhadház, 200 
néző, vezette Birkner. Alacsony 
színvonalú játék folyt a pályán, 
sok csapkodással. Az eldöntetlen

eredmény igazságos. A 30. percben 
Szabó Ferenc (Hajdúhadház) és 
Rácz Mihály (Hosszúpályl) egy­
mást tettlegesen bántalmazták — 
mindkettő kiállítva. Góllövők: Se­
bő. Mészáros, illetve Bodnár és 
Csarnai. Kitűntek: Mészáros, Sza­
bó J., Szilágyi, illetve Kéri. Juhász 
és Nagy. — Ifjúsági: Hosszúpályl— 
Hajdúhadházi Bocskai 3—1 (1—1).

Hortobágyi MEDOSZ—D. Tégla­
gyár 2—1 (0—1). Hortobágy, 50 né­
ző, vezette Németi A. Az első fél­
időben durva játék folyt, szünet 
utánra sportszerűbbé vált a küz­
delem. A Téglagyárnak több hely­
zete volt. Góllövők: Kótl és Vág- 
ner, illetve Botos. Jók: Plnczés, 
Könnyű II., Vágner, Illetve Gyön­
gyösi és Takács. — Ifjúsági: D. 
Téglagyár—Hortobágyi MEDOSZ 
2-1 (1—1).

A megyei II. osztályú 
labdarúgó-bajnokság állása

A D. Spartacus vasárnap le­
játszotta november 7-re kisor­
solt bajnoki mérkőzését, mivel 
ellenfele, a Tűzoltó Dózsa ak­
kor nemzetközi mérkőzést ját­
szik.

Tűzoltó Dózsa—D. Spartacus 
9.5:4,5

A Spartacusból Törők mes­
ter nem érkezett meg, s így 
egypontos hátránnyal kezdett 
a debreceni csapat. Az idegfe­
szültség később oldódott. Ko­
vács L. döntetlenül végzett 
Kluger nemzetközi mester el­
len, majd Bánfalvi végzett 
döntetlenül. Sőreghy és Tóth 
döntetlenje után sikerült az 
egyenlítés: Nagy dr. kitűnő tá­
madójátszmában, majd Sipos 
mintaszerűen vezetett játsz­
mában a vezetést is megszerez­
te, Aranyász veresége után 4:4- 
re alakult a mérkőzés állása. 
Ekkor nagy izgalmak után dön­
tetlenül fejeződött be a Filep— 
M. Kovács-játszma. A mérkő­
zés negyedik órája váratlan 
fordulatot hozott. A két debre­
ceni ifjúsági játékos Szabó és 
Forgács vereséget szenvedett, 
majd Bódizs és Halász vesztett, 
bár esélyes volt az állása. A ha­

todik órában Szarvas dr. gya­
logelőnyös, többféleképpen 
nyerhető állásban mattba lé­
pett.

A debreceni csapatot a kiesés 
veszélye fenyegeti.

D. Közútépítők—Vasas Izzó 
8:6. Debrecen. A D. Közútépí­
tőkből Bata, Nagy S., Bydai F.. 
Csukás, Nagy I., Jánoska győ­
zött, Szilágyi, Kalmár L., Alb, 
Szente döntetlent ért el, míg 
Molnár, Sztáray, Nagy és Sző­
ke vesztett.

DEAC—BKV Előre 7:6 (1).
Budapest.

Értesítjük
a lakosságot, hogy a 
Köztemető október 30- 
án, 31-én és november 
1-én 7.00 órától 20.00 

óráig tart nyitva.

Debreceni
Temetkezési Vállalat.

1. Sáránd 11 5 4 2 19—14 14
2. Nagyrábé 11 5 4 2 18—14 14
3. Báránd 11 6 2 3 18—15 14
4. Hortobágy 11 6 2 3 27—25 14
5. Hosszúhát 11 5 3 3 18—15 13
6. Nádudvar 11 6 1 4 24—23 13
7. B.-nagybajom 11 5 2 4 24—16 12
8. HB. Gépjavító 11 5 2 4 28—21 12
9. Bödönhát 11 5 2 4 19—16 12

10. Hosszúpályl 10 3 5 2 19—12 11
11. D. Téglagyár 11 5 1 5 19—19 11
12. Hajdúhadház 11 3 3 5 16—18 9
13. Egyek 11 4 1 6 14—24 9
14. Hajdúszovát 11 1 4 6 9—21 6
15. Földes 10 2 1 7 12—25 5

Csökmő törölve

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett drága Jó férjem, 
nevelőapám, apósom, nagyapánk, 
sógorunk és Jó rokonunk,

CSUKA SÁNDOR 
textilgyári nyugdíjas 

74 éves korában, súlyos szenve­
dés után elhunyt Felejthetetlen 
halottunkat f. hó 29-én, péntek 
déli 12 órakor fogjuk a Közte­
mető I o. ravatalozójából, a ref. 
egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyezni

A gyászoló család 
Lakás: Bánffy u. 12 
Előző lakás: Maróthl György 

utca 19.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen Jó fér­
jem, édesapánk, gyermekünk, 
testvérünk, vönk, sógorunk és Jó 
rokonunk,

VEZENDI SÁNDOR, 
a Mezőgazdasági Gépgyártó 

Vállalat dolgozója
32 éves korában, tragikus vélet­
len okozta szerencsétlenség kö­
vetkeztében váratlanul elhunyt. 
Szeretett kedves halottunkat í. hó 
28-án. csütörtökön délelőtt 10 
órakor fogjuk a Köztemető I o. 
ravatalozójából, polgári szertartás 
után örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Ebes, Gál-dülő 2

HANGYA BOLY. Színes magyar 
film (14). APOLLO du. 3/46, 8; ME­
TEOR 3. V*6, V28.

APA. Magyar film. APOLLÓ du. 
i/24. Kongresszusi ifjúsági filmvetí­
tés. Bérletes előadás.

KÉS. Színes, szinkronizált angol 
bűnügyi film. VlG du. 3/44, 6, ,,49.

PYGMALION. NDK bűnügyi 
film. APOLLÓ de. V410, V/.12, 742.

MARIE SZESZÉLYEI. Színes, 
szinkronizált francia filmvígjáték. 
VlG de. V4IO, V4I2, V42.

SZERELMEM, HIROSIMA. Fran­
cia—japán film. Készült: 1959-ben. 
Főszereplők: Emmanuelle Ríva és 
Eiji Okatía. FILMMÜZEUM V26, 8.

A Filmmúzeum novembertől min­
den héten hétfőn zártkörű bérletes 
előadást tart V26 és 8 órakor. A be­
mutatásra kerülő filmek csak bér­
lettel látogathatók. Részletes tájé­
koztatást a Filmmúzeum pénztára 
ad. A nagy érdeklődésre tekirffet- 
tel bérletek a Filmmúzeumban 
hétfő, kedd és szerdai napokon 
válthatók.

Ma 7-kor Futó kaland, bérletszü­
net. Csütörtökön 7-kor Futó ka­
land, Maróthi bérlet 1.. 2. Pénte­
ken 7-kor Rómeó és Júlia, bérlet­
szünet.

BUDAPEST
8.05—8.35 Iskolatévé. 9.30 Műsor­

ismertetés. 9.31 Delta (ism.). 9.55 
Rózsa Sándor. Tévéfilm. X. rész 
(ism.). 10.40 Trákok (ism.). 11.15—
11.40 Ebédszünet (ism.). 13.10—13.40 
Iskolatévé. 16.33 Műsorismertetés.
16.35 Hírek. 16.40 Postagalambok.
17.10 Reklámműsor. 17.20 Telesport. 
Magyarország—Norvégia Európa- 
bajnoki labdarúgó-mérkőzés. 19.20 
Esti mese. 19.27 Szünet. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 Maigret felügyelő. 
Georges Simenon bűnügyi regényé­
nek magyarul beszélő tévéfilmvál­
tozata. A halálra ítélt ember. 20.50 
Nyitott könyv. Raffai Sarolta: Ru­
gósoron. 21.40 Lehetőség és való­
ság. 22.20 Tv-híradó, második ki­
adás.

POZSONY
8.25 Iskolások műsora. 9.30 Gyer­

mekeknek. Három bábfilm Jóská­
ról és testvérkéjéről. 10.05 Műsor 
a turisztikáról (ism.). 10.35 Híradó. 
17.15 Hírek. 17.50 Csehszlovákia— 
Wales labdarúgó-mérkőzés. 19.50 
Híradó. 20.15 Jegyzet. 20.25 Dalok.
20.35 Mi történt a nagyvilágban? 
20.45 Fúvószene. 21.15 Filmfórum 
1971. 22.10 Híradó.

BUKAREST
15.15 Magyarország—Hollandia 

női kézilabda-mérkőzés. 16.15 Népi 
zene. 16.45 Román irodalmi és nyel­
vi műsor. 17.00 Fiatal művészek. 
17.30 Románia—Szovjetunió női ké­
zilabda-mérkőzés. 19.30 Román 
archív film. 20.40 Teheráni utazás.
21.10 Labdarúgó-mérkőzés közv. 
Csehszlovákiából.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, tudósítások — 
Gyulai Gaál F.: Divatbemutató — 
Művelődési ház a járásszékhelyen 
— Nők a közéletben — Tánczene.

Megjegyzés: A csapatoknál sze­
repelnek a Csökmő elleni ered­
mények is, amelyeket — a szabá­
lyok értelmében — törölnek. A me­
gyei szakszövetség csak ezután ké­
szíti el a táblázatot, amelyet köz­
readunk majd.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen Jó édes­
anyánk, anyósunk, nagymamánk, 
dédnagymamánk, sógornőnk és 
Jó rokonunk,

ÖZV. BORDÁS IMRÉNÉ 
Deák Julianna

87 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt Drága halot­
tunkat f hó 29-én, péntek dél­
után 3 órakor fogjuk a Közte­
mető I. 0. ravatalozójából, a ref 
egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Karám u. 18

Mélyen megrendülve tudatjuk 
mindazokkal, akik Ismerték és 
szerették, hogy drága jó fér­
jem, édesapánk, nagyapa, sógo­
runk, vöm és Jó rokonunk,

CSERE BÉLA 
volt ruhagyári dolgozó, 

rokkant nyugdíjas, a' harmonikáé,
50 éves korában, boldog házassá­
gának 27. évében váratlanul el­
hunyt. Felejthetetlen halottunkat 
f. hó 29-én, péntek délután 1 
órakor fogjuk * a Köztemető I 0. 
ravatalozójából, a ref egyház 
szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Dimitrov u. 2. I. 12

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

NAGY ISTVÁN 
nyugdíjas könyvkötő

76 éves korában, rövid szenvedés 
után váratlanul elhunyt. Felejt­
hetetlen halottunkat f hó 29-én, 
péntek délelőtt 11 órakor fogjuk 
a Köztemető I. 0. ravatalozójá­
ból, a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Bercsényi u. 39.
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HAUUÜ-BIHA Ri Világ proletárjai, egyesüljetek!

1971.
október 27 

szerda

Z/z/ZZ

HAJDÚ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1971. október 27., szerda

Szabina napja

A Nap kél 6.19-kor 
16.36 órakor.

nyugszik

Tömeges hobby
Nem érdemes találgatni, hogy 

melyik az, aligha gondolná va­
laki, pedig nagyon is kézenfek­
vő. Számszerűen és a szenve­
délyt is tekintve a műkedvelés 
vezet, megelőzve minden más 
időtöltést.

A különböző művészeti ágak­
ban 300 ezer amatőr tevékeny­
kedik. A csoportok száma 
13 000-re tehető.

Megyénkben is nagy hagyo­
mányai vannak az amatőr moz­
galmaknak, hiszen a különböző 
művészeti ágakban — kórus­
mozgalom, színjátszás, népi 
tánc, képzőművészet stb. — 
szép sikerekkel szerepelnek 
csoportjaink.

A szabad idő eltöltésének ez 
a rendkívül hasznos formája 
nagy népszerűségnek örvend 
országszerte.

FELVÁSÁRLÓHELYEK A HÉTVÉGI KERTEKBEN 
NÖVEKVŐ SZOLGÁLTATÁSI TEVÉKENYSÉG

II dohánygyári munkásszövetkezet 
tevékenységéről

Debrecenben egyre több elárusító 
pavilon működik Dohánygyári 
munkásszövetkezet felirattal. Az 
elárusító pavilonok jó része mun­
káslakta körzetekben és a dohány­
gyárban üzemel. A munkásszövet­
kezet árucikkei jó minőségűek, az 
eladási ár is szolid, összhangban a 
szövetkezet célkitűzéseivel.

A Dohánygyári Munkás Fogyasz­
tási és Beszerző Szövetkezet ez év 
májusában kezdte meg az erre vo­
natkozó határozatoknak megfele­
lően, a MÉSZÖV segítségével, tevé­
kenységét. Fő cél a dolgozók ellátá­
sának javítása, az üzemi beszer­
zés, vásárlás leghatékonyabb for­
máinak kialakítása, továbbá a szol-

Negymillió köbméter földgázt szállít naponta az országos távveze­
ték-hálózatba a hajdúszoboszlói földgázüzem

Mennyit keres a kezdő színész?
A kívülállók többsége misztifi­

kálja a színművészeti pályát. Nem­
csak a siker teszi vonzóvá, hanem 
az elképzelések szerint létező hor­
ribilis jövedelem. Kevesen tudják, 
hogy a pályakezdő színész éppen 
úgy, mint bármelyik más friss dip­
lomás 1.300—1600 forintos havi jö­
vedelemmel indul.

Egy nemrégiben elkészített fel­
mérés tanúságai szerint az utóbbi 
öt esztendőben végzett színművé­
szek fizetése átlagosan a budapesti

színházaknál 2200, vidéken 2800 fo­
rint.

A kép azonban így csalóka, mert 
a fenti összeg csak a fix havi bért 
öleli fel, melynek alapján a „vidé­
kiek” vezetnek. De ha a bruttó jö­
vedelmet vesszük számításba — 
tv-, rádió-, szinkronszerepek —, eb­
ben az esetben a Budapesten dol­
gozó színészek jövedelme felül­
múlja a vidéki színházakban dol­
gozó fiatal színművészekét.

(S. I.)

47 öngyilkosjelölt
Meglepő, ha valakik ilyen töme­

gesen teszik ki magukat közvetlen 
életveszélynek. Hol és hogyan jött 
össze egyszerre ennyi életunt em­
ber? A Debrecen és Nyíregyháza 
között, a 4-es számú főútvonalon, 
mégpedig a kivilágítatlan kerékpá­
rosok személyében.

Negyvenhétén karikáztak hétfőn 
este 6 és 7 között az éppen javítás 
alatt álló úton, melynek forgalma 
meglehetősen nagy. Negyvenhetén 
tették ki magukat életveszélynek, 
hiszen egy normális országúti sebes­
séggel közlekedő autó vezetőjét csak 
pillanatokra ugyan, de minden 
esetben elvakítja a szembejövő jár­
művek reflektorának fénye, és ha 
ilyen „vak zónában” éri el a kerék­
párost '— akinek gépe ráadásul 
ki sincs világítva —, szinte elkerül­
hetetlen a baleset.

Ennek következményében nincs

nagy választék: vagy azonnali ha­
lál, vagy örök életre szerzett sérü­
lés.

Űjság, rádió, televízió nap mint 
nap beszámol az országban előfor­
duló tragikus balesetekről, összetört 
gépkocsik, örök életükre nyomorék­
ká vált emberek képeit láthatjuk. 
Megdöbbentők, de mégsem elég 
hasznosak ahhoz, hogy elvegyék a 
kedvét annak a negyvenhét ember­
nek.

A rendőrség a maga módján min­
dent megtesz annak érdekében, 
hogy megszüntesse a közutak eme 
— korántsem természetes — balese­
ti forrását.

Figyelmeztetés, büntetés. Mindez 
kevés. Legalábbis a negyvenhét bi­
ciklis példája ezt bizonyítja. Haté­
konyabb és hathatósabb intézke­
désre van szükség, mert az emberi 
szó már kevésnek bizonyul.
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gáltatás hálózatának bővítése. Az 
eltelt fél esztendő alatt a munkás­
szövetkezet tíz elárusítóhelyet állí­
tott fel a város különböző pontjain, 
melyeknek havi forgalma jelenleg 
már meghaladja a másfél millió fo­
rintot.

A MÉSZÖV és a városi tanács 
segítségével előreláthatólag még 
ebben az évben további hat modern 
faház kerül felállításra, ahol fű­
szer-, csemegárukat, továbbá zöld­
séget, gyümölcsöt árusítanak majd. 
Szerepel az elképzelésekben az is, 
hogy a munkásszövetkezet az úgy­
nevezett hétvégi kertek környékén 
is létesít eladó-, illetve felvásárló­
helyeket, hogy az itt megtermelt 
árukat ne kelljen utaztatni, cipel­
ni. Ilyen felvásárlóhely már műkö­
dik a dombos-tanyai hegyközség 
szomszédságában, s hasonlók léte­
sítésére kerül sor 1972-ben Pácon 
és a Bocskaikertben is.

A szolgáltatásokat illetően a 
munkásszövetkezet azt tervezi, 
hogy segít tagjainak a festő, laka­
tos, parkettcsiszolási munkák el­
végzésében, vállalja a háztartási 
gépek javítását és az autók szervi­
zét is, mihelyt erre mód, lehetőség 
adódik. A most folyó tárgyalások 
alapján remény van rá, hogy 1972- 
ben már a munkásszövetkezet által 
végzett szolgáltató tevékenység is 
figyelemre méltó lesz.

A Hold kél 13.29-kor — nyugszik 
23.01 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda estig: 
Kisebb felhőátvonulások, legfeljebb az 
ország keleti részein szórványosan futó 
zápor. Mérsékelt, napközben megélénkü­
lő északi, északkeleti szél. Hajnalban és 
reggel néhány helyen köd. Hűvösebb 
idő. Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 12—16 fok között.

OKTÓBER 29-ÉN DÉLUTÁN öt 
órakor a Csapó u. 58. alatti orvosi 
rendelőben a máj betegségekről tart 
előadást dr. Kovács Emese.

HATSZÁZHETVENEN adtak vért 
az elmúlt évben Hajdúnánáson. A 
Vöröskereszt reméli, hogy az októ­
ber 28—29-én megrendezésre kerülő 
hajdúnánási véradónapok hasonlóan 
nagy összefogásra készteti a lakos­
ságot.

TÖRVÉNYTELEN HALOTTAIM 
címmel küldi nyomdába negyedik 
kötetét Ratkó József költő. A ver­
sek előreláthatólag a jövő év végén 
jelennek meg.

JAPÁNBA UTAZIK a közel­
múltban alakult Lokomotív GT ne­
vű beategyüttes. A meghívásnak 
még ebben az évben eleget tesznek.

A PEDAGÓGUSOK SZAKSZER­
VEZETÉNEK Debrecen városi Bi­
zottsága október 21-én jóváhagyta 
a városi bizottság 1971—72. évi mun­
katervét. A művelődésügyi osztály 
vezetője ugyanakkor tájékoztatót 
tartott az önálló munkáltatói jogkör 
előkészítő munkálatairól.

MAGYAR ÉTTEREM nyílik Mün­
chenben. A nemzetközi vendéglátó­
ipari és idegenforgalmi kiállítás al­
kalmából november közepétől de­
cember végéig a müncheni pályaud­
var összes éttermeiben magyaros 
ételeket kínálnak, magyar pincérek 
magyaros ruhákban.

Boszorkányégeiés Vámospércsen
1740-ES IRATOKKAL GAZDAGODOTT A LEVÉLTÁR

Nem most történt ez, hanem az 
1740-es esztendőben Vámospér­
csen. Mindez úgy derült ki. hogy 
már évtizedek óta folyik a kutatás 
Vámospércsen — akkor városi 
rangú helységnek — 1712-től 1785- 
ig terjedő időben készült hivatalos 
jegyzőkönyvének a felkutatására 
A levéltár munkája, mint azt dr. 
Komoróczy György, a levéltár 
igazgatója közölte, sikerrel járt 
Az egyik családi levéltárból előke­
rült a terjedelmes, 600 oldalt ki­
tevő régi jegyzőkönyv, melyben 
Vámospércs igazgatásának, histó­
riájának sok érdekes adatát rögzí­
tették. A jegyzőkönyvet átadták a 
levéltárnak, és azt most Debre­
cenben az értékes régi iratok kö­
zött őrzik.

A KISZ Központi Bizottsága más 
szervekkel együtt versenyt indított 
az Ifjúkommunista című lap terjesz­
tésére. Az akció célja, hogy a fiata­
lok minél jobban megismerkedjenek 
a gondjaikkal és problémáikkal fog­
lalkozó lap munkájával, és minél 
több előfizetőt szerezzenek.

A MINISZTER, az igazgató és az 
ötösikrek. Jaroszewlcz lengyel mi­
niszterelnök múlt heti jugoszláviai 
látogatása idején a többi között 
megtekintette a belgrádi nemzetközi 
bútorvásárt. A jugoszláv pavilon 
igazgatója közölte a miniszterelnök­
kel, hogy a legszebb szobabútor be­
rendezést a gdanski ötösikreknek 
ajándékozza. Piotr Jaroszewicz 
megköszönte az ajándékot, s közöl­
te. hogy hasonló ajándékot küld a 
jugoszláv négyesikreknek.

A MAGYAR GYORSÍRÓK és 
Gépírók Országos Szövetségének 
debreceni csoportja október 27-én 
délután 6 órakor a Közgazdasági 
Technikumban előadóülést tart. Az 
ülés részvevői megemlékeznek a 
gyorsírás nemrégiben elhunyt két 
debreceni művelőjéről és tanítójá­
ról, dr. Erdős Károlyról és dr. 
Zsatkovits Endréről. A szövetség 
munkájáról és feladatairól Sebei­
ken Pálma tart beszámolót a cso­
port ülésén.

A levéltár igazgatója elmondot­
ta még, hogy ebben a most előke­
rült jegyzőkönyvben többek kö­
zött megtalálható a hiteles fel­
jegyzés arról, hogy 1740-es eszten­
dőben a bírák döntése alapján bo­
szorkányégetés is történt. A vádolt 
nőt a város lakosainak szeme lát­
tára elevenen elégették a fából 
rakott máglyán.

Ez az előkerült régi jegyző­
könyv is azt bizonyítja, hogy igen 
hasznos lenne, ha a régi iratokat, 
levelezéseket tartalmazó ládákat 
a családoknál átnéznék, mielőtt 
eltüzelnék, vagy a hulladékgyűj­
tőnek átadnák. Sok értékes anyag 
kerülne ilyen módon a tudomá­
nyos kutatók kezébe.

A VERÖFÉNYES október végi 
időjárás hatására lassítják a szüre­
tet Tokaj-hegyalján. A bortermelők 
számára rendkívül kedvező időjárás 
— az éjszakai lehűlést követő nap­
pali felmelegedés, a hat-nyolc órás 
napsütés — ugyanis még mindig nö­
veli a szőlők cukortartalmát. Az 
utóbbi napokban szedett szőlőből 
préselt mustok már huszonnégy cu­
korfokosak.

BIHARUGRÁN síremléket állítot­
tak a község írószülöttének a tavaly 
elhunyt Szabó Pálnak. Vasárnap 12 
órakor avatják fel a sírkövet. A ke- 
gyeletes ünnepségen a Magyar Írók 
Szövetségét Benjámin László kép­
viseli, s Fábián Zoltánnal az írószö­
vetség titkárával együtt koszorút 
helyez el Szabó Pál sírján.

KEDDEN új otthonba költözött a 
Thália társulata: a Nagymező utcai 
volt Petőfi Színház épületében a 
megkezdett próbákkal tulajdonkép­
pen megtörtént a „honfoglalás”. 
Mint ismeretes, a Thália Színház a 
továbbiakban itt talál végleges ott­
honra, bár stúdiószínpada továbbra 
is a Paulay Ede utcában működik. 
Ugyanakkor a Paulay Ede utcai 
épületet a Bartók Színház örökölte.

krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száznegyven évvel ezelőtt, 1831. 0któ. 
bér 27-én halt meg — 57 éves korában - 
Friedrich Koenig, a nyomdászat nagy 
megújítója. A németországi Elslebenben 
született. Iskolái elvégzése után nyom- 
dászinasnak állt. A nyomtatás tökélete­
sítésének gondolata 1802-ben ötlött fel 
benne először, de anyagi nehézségek 
gátolták, hogy elképzeléseit valóra vált­
sa. Kísérleti eredményeit felajánlotta a 
bajor, majd az osztrák kormánynak 
azonban elutasították. Ekkor s, ntpé- 
tervárra ment, de ott Is csalódott; véért 
— 1807-ben — Londonban kapott lehe­
tőséget egy műhely felállítására. itl 
végzett üzemszerű kísérletei alapját) 
1810 márciusában szabadalmaztatta 
könyvnyomtató gyorssajtóját. A téee- 
lyes nyomtatást később felcserélte' a 
hengeressel, és 1811—1814 között szaba­
dalmaztatott újabb gépei már hengere­
sek voltak. Gépe tíz kézisajtót vágyj, 
húsz munkást pótolt. A legnagyobb an­
gol lap, a Times 1814. november 29-ér 
készült első alkalommal Koenig »vors- 
sajtójával. „Lapunk mai száma — „p 
vashatták a nevezetes lappéldány olva­
sói — bemutatja a közönségnek a 
könyvnyomtatás feltalálása óta elért 
legnagyobb találmányt. E sorok olva­
sója a The Times sok ezer példányának 
egyikét tartja most kezében, melyeket 
tegnap éjjel mechanikai sajtó segítsé­
gével készítettünk.”

sA/evetö lexikon
ASTORIA - Helén jósnő 
BALKÁN ügyetlen tatár fejede 

lem
BORVIRÁG Részeg mukik iz­

galmas öntözése által termelt növény 
CSÁM-CSOG — óceániai emberevő 

néptörzs
('S EH O téli csapadék a Sum a r tin
DlNOMDÁNŐM - dán prémre Já­

szok ünnepi lakomája
EB URA ősmagyar állatisten 
FINDZSA olasz turista, a kávés­

csésze feltalálója 
HURKA — Mini hegedűhúr 
JATAGÁN — török kardnyelö 
KALODA — csiki-csuki 
LOPOGATÖ — állóvíz Dél-Afrik li­

bán
LEZSER könnyű francia menü 
MAGOIa búzaszemet válogat
MUROK — kihalt néptörzs, az Amur 

folyó mellett élt 
MAROKKÓ arab kártyajáték 
PADLIZSÁN — híres bosnyák ker­

tész
SIVÁR = szerelmes turisták mene­

dékháza
SZALVUSZ — ókori üdülőhely 

romjainak feltárása most folyik 
SZITAKÖTŐ — jól kereső maszek 

háziiparos
VÁMPÍR szemérmes vámtisztvi­

selő ar színváltozása
összeállította: Zsadányi Lajos

OZPIHENÖ az autóparkolóban 
E)v.t a szokatlan képet láthatják a 
mostanában Tihanyban járók. 
Ugyanis a tihanyi természetvédelmi 
terület őzállománya — mely évről 
évre szépen gyarapodik — gyakorta 
lesétál a tó partjára, és sokszor órá­
kat tölt el a víz mellett.

BEFEJEZŐDÖTT a Szabolcs-Szat- 
már megyében folyó régészeti lelő­
helyek feltérképezése. A munkála­
tok közben kiderült, hogy a megye 
a honfoglaláskor! leletek igen gaz­
dag lelőhelye.

Kovács tiszteletjegyet kap u z 
egyik koncertre, azonban a kezdés 
időpontját elfelejti, és így késve ér­
kezik. Csendben a helyére vonul, 
mivel műsorfüzetét otthon fele, 
tette, a szomszédjához fordul mf ,r- 
mációért.

— Mondja, mi megy most?
— A „kilencedik szimfónia” — 

hangzik a suttogó válasz.
Kovács magábaroskadtan mo­

tyogja :
— Te jó ég. hát ennyire elkés­

tem?

Mit ígér a televízió f
Az év végi újdonságok közül elő­

ször azt a tíz részes sorozatot emlí- 
júk, mely előreláthatólag november 
végén kerül a képernyőre. Címe 
„Számítógépek Magyarorszag .. 
Azi egyenként harminc perces elő­
adássorozat lényegében feltérképezi 
a komputerek hazai helyzetét és fel­
használási lehetőségeik perspektíva 
ját.

A képzőművészeti rovat is u >- 
rozatot indít Múzeumi séták cím­
mel, melyben muzeális kincseink 
kerülnek bemutatásra.

Már indulásakor nagy sikert és 
visszhangot váltott ki a „Jogi ese­
tek” című adás. Most tovább foly­
tatja a televízió. Havonta egy alka­
lommal jelentkezik majd, és a 
mindennapi életben előforduló jogi 
kérdéseket igyekszik tisztázni a 
közönség bevonásával.
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Az oldalt összeállította: 
Sáfrán István

AMA G

Hazaér
Dr. Tímár Mátyl 

tertanács elnökhell 
lésével szerda d, | 
a magyar dele 
ben részt vett Mi- 
Német Demoki it 1 
gazdasági és mű i 
együttműködési bij 
ülésszakán.

A küldöttség . I 
Hetényi István. 
hivatal élni I
kohó- és gépipari f 
tes, dr. Lörincz In 
miniszter első he. 
könnyűipar. ...1
Tordai Jeni’, külkq 
niszterhelyettes

Fogadásukra a 
téren n nt Ln| 
kaügyi miniszter, 
a Minisztertanács 
zetője. Lakat V 
Tájékoztatási í: I 
helyettese 
Plaschke. az |
követe. (MTI)

Ottó 
a Köbök

Otto Winzer, 
és kíséret.-m |
gyárlátogatás prog 
jékoztatóját |
kedtek. (MTI)
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Otto Winzer, 
gyárban. (Napin ;•

Szemes
A Hajdúszoboszl 

ságban október 2(f 
dettel kerül sor a 
szemestermi |
bemutatójára. Ez 
tervezésében, a

ÜJ POSTAI! 
György utcán, 
parkban lakuk e| 
vő helyes posta l
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